



mti Belföldi hírek

1. kiadás. 1960. október 6. 6 óra — perc

1. az oktatási reform téziseinek vitája a 22. kerületben
t v/j/s sr 1960. október 6.

„közelebb az iskolát az élethez!”, — erről tanácskoztak szerdán délután budafokon szülők és pedagógusok, a meghívott vendégek a 22. kerületi tanács az oktatási reformtervezet téziseinek vitáját tartotta a tanácskozó nagytermében. az anketon jelen voltak a budapesti pártbizottság, a fővárosi tanács, a művelődésügyi minisztérium, a pedagógus szakszervezet, továbbá a kerületi pártbizottság, a hazafias népfront és a tanács képviselői.

A referátumot tőzsér józsef, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke tartotta. részletesen ismertette az oktatási reform szükségességének okait, a téziseket, a tervezet jelentőségét. elmondotta többek között, hogy 15 esztendő alatt a közoktatás milyen sokat fejlődött a 22. kerületben is. amíg 1938-ban az elemi iskolát végzett tanulóknak csupán husz százaléka jutott a 8. osztálynak megfelelő magasabb évfolyamba, addig az az arány ma a kerületben közel 73 százalék. a kerületben a pedagógusok 56 százaléka olyan nevelő, aki a felszabadulás után szerzte képesítését, illetve tanítói oklevele mellett főiskolai, egyetemi oklevelet kapott.

Budafokon a felszabadulás előtt üzemi óvoda egyáltalán nem működött. ma négy üzemi és 11 területi óvoda áll a gyermekek rendelkezésére. az óvodás napköziben 791 gyermek felügyeletet és nevelést biztosítják képzett óvónők irányításával. a kerületben 22 iskolai és két üzemi napközi működik. a gyermekek elnevelési válságát 976 főt érintett háromszor naponta. a 15. esztendő alatt a kerület szinte valamennyi oktatási intézményét felújították. a legtöbb iskolát továbbfejlesztették, új tantermet készítettek és ebben az évben megkezdte működését budafokon a Milyás király uti iskola is.

tőzsér józsef végül a kerületi oktatási intézmények, a pedagógusok és a szülők feladatairól beszélt. a referátum elhangzása után a tanács vita kezdődött. a felszólalók állást foglaltak az általános iskolai politchnikai képzés, a gimnáziumi gyakorlati foglalkozások szükségessége mellett. a vita arról tanuszkodott, hogy a 22. kerületi dolgozók megértették az irányelveket és készek segíteni a reform végrehajtásában. /mti/

TL

101



2. kiadás 1960. október 6. 6 óra 10 perc

2. Leányvár és boccaccio - írják már az új, mai tárgyú magyar operettüket - mi újság az operett színházban

i v/tm sz/sr 1960. október 6.

a fiv.rosi operett színházban az 1960-61-es évad új operettjeinél, a színház tervszerűt készített szlovák, lengyel, magyar, orosz, és magyar zenei vezetővel és morvai istván rendezővel a magyar távirati iroda munkatársa.

szlovák László elmondotta, hogy a színház vezetőinek legnagyobb gondja: művészi színvonalu - elsősorban mai tárgyú - új, magyar operettek bemutatása. első lépésként nemrégiben meghívták mindazokat az operett-szerzőket, akik már régóta, sikeresen dolgoztak ebben a műfajban és új darabok írásra adták magukat. ugyanakkor tárgyaltak több neves magyar íróval - olymokkal, akik még nem próbálkoztak operettek írásával és arra biztatták őket, hogy dolgozzanak mai tárgyú szövegek könyveken. a színháznak jelenleg négy magyar szerző ír, új, mai tematikájú operettet.

morvai istván, az operett színház 1960-61-es évi programját ismertette. a színházban az új évadban három - esetleg négy - bemutatót tartanak. november 11-én tűzik műsorra jacobi: leányvár című operettjét. a darabot már próbálják az operett színház művészei. ezután bemutatják suppi: boccaccio című operettjét, amelynek előadásával szeretnék „letenni a jarast”, reprezentálni műfaji és művészeti törekvéseiket. a darabot gaspar margit és kardos györgy dolgozza át, a verseket ilum tamás fordítja. a boccacciot január 13-án viszik színpadra morvai istván rendezésében.

a harmadik bemutató tavasszal lesz, amikor már egy új magyar operettet szeretnének műsorra tűzni. azokon a mai tárgyú szövegek könyveken kívül, amelyekben már dolgoznak az írők, számítanak jöhető seimsei-darabok-romhányi: budai kalend című, a török hódoltság korában játszódó operettjé. a darab zenejét vinceze ottó szerzte.

bródy tamás, a színház zenei vezetője elmondotta még, hogy az új évadban az operett színház vezetői nánki györgy, vinceze ottó, kemény egon, szenker dezső, konkes jános és polgar tiber zeneszerzőkkel tárgyaltak eddig új dalművek komponálásról. /mtk/

TL

KK

3. kiadás 1960. október 6. 6 óra 20 perc

3. zenei irodalmi estek 45 budapesti munkásszalláson

i hi/hi/s sr 1960. október 6.

a budapesti munkásszallásokon tavaly nagy sikere volt a szot tjnessy klubja által kezdeményezett zenei irodalmi esteknek: a tavaly megrendezett több mint negyszáz művelet mintegy negyvenezren hallgatták meg. a nagy érdeklődést az idén is szervezett, formában elvégítik ki, s hat szakmához - a vasas, az építő, a textilés, a közlekedési, az élelmiszeripari és a helyiipari szakszervezetekhez - tartozó otthonokban - összesen 45 budapesti szálláshelyen - havonta egy-egy zenei irodalmi előadást tartanak. a munkásszallásokon zenei műveltségnek fejlesztését szolgáló akciókban mintegy husz ismert hivatásos művész is részt vesz. közreműködésükkel az tjnessy klub nyolcfelé művészt állított össze, s ezeket mind a 45 munkásszalláson bemutatják. a legelőször sanna kerületi összeállítások egyike a nevetni jó című vidám műsor. irodalmi és művészi előnyt nyújt a munka dícsért: című műsor, s hasonló irodalmi és zenei igényességgel szolgálja majd a szálláshelyeken lakók művelődését, világnézeti nevelését a többi tema is. az októbertől május végéig tartó időszakban tervezett előadások száma megközelíti a negyszázat. a kezdeményezést az érdeklált szakszervezetek az új évadban is teljes mértékben támogatják/mti/

..

4. csillagmintás kövezet lesz a szentháromság tere

i tz/jj/s vg 1960. október 6.

az áström alatt sokat szenvedett vár ujjai pitisznél olyan munkálatot igyekeznek kialakítani, hogy minél inkább megfeleljen a többszáz éves műmléknek hangulatának, ezért fastik az, ugyan fatarozott hazakat lehetőség szerint eredeti színeikre és ezért felújítják el a háztetők utcai oldalánál a kaménysapká-jardákat. a várban az utcaneveket kizárólag a sarkokon tüntetik fel, a hazakon pedig kőfaragott számtáblákat helyeznek el. annakidején ugyanis csak ilyen házszámtáblák voltak, amint ez még ma is látható egy megmaradt példányon, a tőrök utca 14 számú házon.

az országos műmléki felügyelőség arra is törekszik, hogy lehetőség szerint az utakat és a tereket szintén a környezetnek megfelelő jelleggel burkolják. a nagyforgalmú aszfaltutakat meghagyják ugyan, de ahol lehet, a kövezetet is változatossá próbálják tenni. felhasználják erre a legkülönbözőbb burkolóanyagokat, a nagyméretű kőlapokat éppen úgy, mint az eltérő színnyelatu kisebb-nagyobb kockaköveket - helyenkint egymással keverve is. /folyt.köv./

KK



TL

mti belső hírek

4. kiadás 1960. október 6. 6 óra 30 perc

bb 4./ csillagmintás...../ 1.folyt.s

A változatos burkolatkialakítás érdekese példája lesz a szentimentális-tér. A szobor körül apró kockakövekből egy soksgú csillagot készítenek ki, azt kőlapokból álló sárgy övezi, majd nagyobb kockakövek következnek egészen a jrdőkiig. A burkolat így nemcsak jobban illeszkedik majd a környező műemlékek hangulatához, hanem ugyanakkor csökkenteni is a terek azt az esztétikai kiengesúlyozatlanságát, amit az okoz, hogy a szobor nincs a tér közepén./mti/

bb 5. megkezdik a poliamid-tömb hazai üzemi gyártását
i szf/tm/s vg 1960. október 6.

A nehézipari minisztérium szervevsvegyipari főosztály műszaki tanácsának ülésén a nyergysujfalusi magyar viscosegyár vezetői bejelentették, hogy üzemük megkezdte poliamid-tömbök előállítását.

Poliamid-tömböt nálunk addig kizárólag a szervevsvegyipari és műanyagipari kutató intézet kísérleti üzemi készített danamid néven. A nagy szilárdságú tömbökből textilipari vetőleket, a gépipar részén fogaskerekeket, csapágyakat gyártanak. A magyar viscose műszaki fejlesztése most meret ad rá, hogy a poliamid-tömb gyártását ez a gyár vegye át és üzemi méretűvé tegye. A műszaki gárda és a dolgozók az ehhez szükséges gépek egy részét maguk szerkesztették, készítették el, mások részét pedig a hazai gépiparral állították elő. A danamidot egyik fő termékük, a danulon elnevezésű, kitűnően bevált magyar műrost termelésének kiegészítésékként, a gyártásnál visszanyert kaprolaktámból készítik. Ilyen módon nemcsak új terméket állítanak elő, hanem javítják a danulon-gyártás gazdaságosságát is.

A magyar viscoseban gyártott danamid mennyisége körülbelül tízszerese lesz annak, amit a kutatóintézet kísérleti üzemi termelt. Ezzel a teljes mennyiséget ezzel a céllal adják át a feldolgozóknak, hogy textilipari vetőleket készítsen belőle és ezzel csökkentse az ehhez a munkaszekőzhöz behozott külföldi nemzeti fa importját. Később nemcsak drága faanyagot, hanem még drágább nemzeti acélfajtákat is helyettesítenek vele, mert fogaskerekek, csapágyak és egyéb forgácsalással előállítható gépkatárszkek készítésére is rendelkezésre állnak a gépiparnak.

A danamid-tömbök előállítását az év utolsó negyedében kezdik meg./mti/

AKK

TL

mti belső hírek

5. kiadás 1960. október 6. 6 óra 40 perc

bb 6. a deutsches theater művészei becher-estet adnak budapesten
i m/jj szf/sr 1960. október 6.

A berlini deutsches theater művészei október második felében budapestre látogatnak s ismerkednek a magyar színházi élettel, a fővárosi művészekkel. Október 22-én a Bartók teremben fellépnek a közönség előtt is. Műsoruk címe: németország, gyászom, örömom, te!; johannes n. becher verseiből, prózáiból és megzenésített műveiből állították össze. A világhírű német költőnek az első világháború előtt írt műveivel kezdődik az irodalmi est, amely a továbbiakban végigkíséri a német nap sorsának alakulását, a hitleri fasizmus idején is hirdető a boldog jövőt, s az utolsó versben azt a napot emlékeztet meg johannes n. becher, amelyen egyesül a két németország.

Az ünnepi estet masterhzi lajos irányozati be, s színpadra lép a nemzeti-díjas művészek közül imogard arnold, ernst busch, wolfgang heinz, eduard von winterstein és wolfgang langhoff, a művészeti-díjasok közül ingo keller és gisela may, továbbá herwart grosse és otto müllius, zongorán kiser peter fischer.
/mti/

TL

AKK



bb. 7. vietnamban magyar berendezésekkel felszerelt erőmű kezd meg működését - mérnökeink részt vettek az építés előkészítésében

i sz/hné/gy/ki

1960. október 6.

a szokásos üzleti levelezéstől eltérő irás érkezett hanoi-ból a komplex külkereskedelmi vállalat igazgatójához. a levelet nguyen van-hung, a vietnami iparügyi minisztérium tervfőosztályának igazgatója írta, s abban köszönetét fejezi ki azért a segítségért, amelyet a hőterv négy mérnöke a than hoa-ban épülő hőerőmű előkészítésében nyújtott. ezt az erőművet magyar turbinákkal, generátorokkal szerelik fel és mérnökeink, - mint az a levélből is kitűnik - a baráti együttműködés jegyében nemcsak a hivatalos műszaki felméréseket végezték el, hanem részt vettek a helyszíni munkák irányításában, a szakemberek képzésében is. a komplex külkereskedelmi vállalat az erőmű gépeinek nagyrésztét már elküldte vietnamba, a than-hoa-i erőmű a tervek szerint a jövő évben már hozzájárul a vietnami lakosság villamosenergia-ellátásához.

/mti/

..

bb. 8. új magyar találmány: a hidromechanikus sebességváltó - az üzemanyag adagolásával szabályozható a gépkocsi sebessége

i tz/hné/gy/ki

1960. október 6.

dr. jurck aurél egyetemi tanár, a budapesti műszaki egyetem gázgépek és autómobilok tanszékének vezetője, sikeresen oldotta meg a fokozat nélküli sebességváltás világszerte kutatott problémáját.

az úgynevezett belső égésű motorok - tehát a benzin- és a diesel-motorok - egyik legkevésbé megoldott kérdése az volt, hogyan lehet egyenletesen, ugrás nélkül, zökkenőmentesen átvenni a sebességváltást a motor tengelyéről a meghajtott tengelyre. ez a hagyományos, az úgynevezett mechanikus átvitelnél azért nem lehetséges, mert a különböző méretű fogaskerekekre való átváltáskor a motort először üresjáratra kell kapcsolni, a gázt csökkenteni kell és a következő fogaskerék bekapcsolása után a motornak megint kisebb fordulatszámra kell felgyorsulnia.

ezt a hátrányt hidraulikus módszerrel próbálták kiküszöbölni, amikor is a motor forgását - víz, olaj vagy más sűrű folyadék útján - körforgó szivattyúgép és turbina közvetíti a futóműre. ezzel a módszerrel elég jó eredményeket értek el, de közben viszonylag sok energia vész kárba.

/folyt. köv./

8,50

R

bb. 8. / új magyar.... 1. folyt./ gy

jurck professzor a mechanikus és a hidraulikus átvitel szellemes egyesítésével olyan úgynevezett hidromechanikus sebességváltó elvét dolgozta ki, amely a két módszert egyesíti és kapcsolgatás nélkül teljesen egyenletes, zökkenőmentes sebességváltást tesz lehetővé. a két megoldás kombinálásával a motor kezelője mindig az adott helyzetben legkedvezőbb erőátvitelt hozhatja létre. induláskor az erőátvitel tisztán hidraulikus, majd egyenletesen megy át a tisztán mechanikus átvitelbe, ahol - a „direkt”, -ben - közvetlenül kapcsolódik egymáshoz a motor és a futómű. kidolgozta a professzor a berendezés automatizálásának módját is. így kizárólag az üzemanyag adagolása szabályozza a sebességet, mert a berendezés önműködően állítja be az adott pillanatban legmegfelelőbb erőátvitelt.

a hidromechanikus sebességváltó az összes belsőégésű motorokkal hajtott járműveken, a daruknál, a szerszámgépeknél, a körkemenceforgató berendezéseknél, stb. egyaránt alkalmazható. a diesel-vontatásnál feleslegessé teszi az elektromos áramfejlesztő beépítését, így a motor lényegesen könnyebb lesz, illetve változatlan súllyal sokkal nagyobb teljesítményre képes.

jurck professzor megoldása jobb gyorsítást, nagyobb menetsebességet és jelentős üzemanyag-megtakarítást tesz lehetővé, a hidromechanikus sebességváltó élettartamában sem marad el a régi mechanikus erőátviteli megoldás mögött.

/mti/

..

bb. 9: ezeregyszázhusz hizott sertés a közösből, 500 a háztáji-ból - 11 millió forint termelési érték a kiskörei dózsa termelőszoövetkezetben

vid kz/gy/ká

1960. október 6.

a kiskörei dózsa termelőszoövetkezet, az eredeti tervet túlteljesítve, 11 millió forint termelési értéket állít elő az idén. ennek az összegnek a nagyobbik részét - 60 százalékát - az állattenyésztésből szerzik. a kitűnően vezetett közös gazdaság múlt évben épített 600, és az idén elkészült 300 férőhelyes hizaldát már az idén 1120 hizottsertést szállítanak közfogyasztásra. az eredmény országosan is figyelemre-méltó, hiszen ez azt jelenti, hogy a dózsa termelőszoövetkezet annyiszor 350 kiló huszt termel, ahány hold szántója van.

/folyt. köv./

9,00

R

bb. 9. / 1120 hizott sertés... 1. folyt./ gy

a hizlalásnál széleskörben hasznosítják a legkorszerűbb módszereket. nagyüzemi gyakorlatban értékesítik az ugynevezett „mozgatásos”, hizlalás lehetőségeit. az állatokat közvetlenül az elválasztás után hizóba állítják. naponta négy-öt alkalommal etetnek, s egy-egy órára szabad mozgást engednek. a többszöri etetéssel és a rendszeres mozgással számottevően javul, - a 28-30 százalékos arányt is eléri - az állatok takarmányértékcsökkentése. a takarmány összeállításánál az árpat és a kukoricát szinte csak kiegészítőnek használják, s inkább fehérjékben különösen gazdag anyagokat, - szójababdarát, huslisztet, lucernalisztet, korpát, nagymennyiségű szeparált tejet adagolnak.

az ilyen módszerrel hizlalt állatok 7-8 hónapos korukra elérik a 115 kilós élősúlyt. igen lényeges haszna a módszer alkalmazásának az is, hogy így lényegében feleslegessé válnak a süldőszállítások.

a közös állomány ilyen figyelemreméltó fejlesztés mellett sem feledkeznek meg a dózsa termelőségüket tagjai arról a lehetőségről, amelyet a háztáji sertéstartás jelent. a közkörei termelőségüket gazdák az idén, háztáji gazdaságokból 500 hizott sertés értékesítésére kötötték szerződést. a szövetséget vezetője messzemenően támogatja a tagok igyekvését: munkacsoportoként másfél kiló árpat adnak minden olyan gazdának, aki sertéshizlalásra kötött szerződést. hozzásegíti szonkivül a termelőségüket a tagjait megfelelő mennyiségű fehérjetakarmányokhoz is, - így többek között a termelőségüket azonos irón kapnak szójababdarát, hus- és lucernalisztet.

a szép eredmények értékét csak fokozza, hogy ebben a termelőségüketben már az összes hizók saját állataik szaporulatából származnak, s éppen a tenyésztés további javításával akarnak a következő években emelni husértékcsökkentési tervüket. a jövő évben már földterületük minden tíz holdjára jut majd egy-egy anyakoc.

/mti/

9,14

11/10/60

bb. 10. még szorosabbá teszik a baráti országok együttműködését, tapasztalatcseréjét a növényvédelemben, átszervezik a növényvédelmi zárszolgálatot

i cs/hné/gy/ká

1960. október 6.

bukarestben tartották a nemzetközi növényvédelmi konferenciát. nagy bálint, az országos növényvédelmi szolgálat igazgatója, a konferencián résztvevő magyar küldöttség vezetője, tájékoztatta az mti munkatársát a tanácskozásról, és a konferenciára magyarországi növényvédelmi is érintő határozatairól. elmondotta, hogy a kgst-ben résztvevő országok képviselőin kívül megjelentek a konferencián jugoszlávia, anglia, belgium, görögország, irak és tunisz küldöttei, továbbá a kgst titkárságának, az európai biológiai védekezési intézetnek, valamint az európai és a földközi-tengeri növényvédelmi szervezetnek képviselői. a két hétfőig tartó konferencián a küldöttségek 30 előadásban számoltak be a növényvédelmet érintő tudományos és gyakorlati eredményekről és a következő évek növényvédelmi tervéről. a négytagú magyar küldöttség tagjai nyolc témakörben tartottak előadást.

a kgst-ben résztvevő országok küldöttei a konferencián kötelezőnek ismerték el az 1959-ben prágában kidolgozott új zárszolgálati alapszabályt és az ott meghatározott vizsgálati módszereket. az új alapszabály értelmében hazánkban is új alapokra fektetik a zárszolgálati munkákat és megszigorítják az előírások, szabályok megtartását. az egyes kártevők előrelézési rendszerét is meghatározták. a magyar szakemberek elsősorban az amerikai fehér szövőlepke, a burgonyabogár, valamint a gibonacsócsáról fenológiai megfigyelésében, leírásában vannak különös fontos feladatok. a most elterjedőben lévő és a növényállományt leginkább fenyegető egyes kártevők - a burgonya fonálféreg, továbbá a gyümölcsfavírusok és a dohányperonoszpóra - elleni védekezési módszerek kidolgozására a konferencián külön munkacsoportot hoztak létre. különös figyelmet fordított a konferencián a növényvédelemben általában használt vegyszerek közegészségügyi hatásának vizsgálatára. határozatot hoztak az egyes országok növényvédelmi munkájának egységesítéséről, valamint az együttműködés és a tapasztalatcserék még szorosabbra fűzéséről. végül kimondták, hogy a legközelebbi nemzetközi növényvédelmi konferenciát budapesten rendezik meg 1962-ben.

/mti/

9,15

11/10/60

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. október 6.

11 óra 10 perc

bb 12. pénteken ujbudán sorsolják a Lottót

i kf/kf vm ki

1960. október 6.

a hónap első lotto húzását a fővárosban rendezik a sportfogadási és lotto igazgatóság. október 7-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel az ujbudai munkásotthonban - negyedik kerület, munkásotthon utca 55. szám/ sorsolják a 41. játékhét nyerőszámaival és a szeptemberi tárgyjutalmakat. a tárgynyeremény húzáson a 39. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

bb 13. havonta mintegy 13.000 kötetet kölcsönöz az ózdi Liszt ferenc művelődési otthon könyvtára

vid fm/tr vm fm

1960. október 6.

az ózdi kohászati üzemek Liszt ferenc művelődési otthonának könyvtárában 32.000 kötet áll az olvasók rendelkezésére. a központi könyvtáron kívül 16 üzemi fiókot is létesítettek. a könyvtárat több mint háromezren keresik fel rendszeresen. a havonta kölcsönzött könyvek száma meghaladja a 13.000 kötetet, ami több mint négyszerese a négy-öt évvel ezelőtti kölcsönzésnek./mti/

bb 14. tükrös távosövet kaptak a zalaegerszegi diákok

vid fm/tr vm fm

1960. október 6.

a zala megyei és a zalaegerszegi városi tanács 30 centiméter átmérőjű tükrös távosövet vásárolt, amelyet a Gasparics utcai általános iskola politechnikai műhelyének tetőjén helyeznek el. a kis csillagvizsgálót a diákokon kívül a felnőttek is látogathatják./mti/

9,30

ME

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. október 6.

11 óra 10 perc

bb. 15. természettudományi múzeumot rendeznek be szekszárdon

vid fm/tr/gy/fm

1960. október 6.

szekszárd jövőre ünnepli fennállásának 900. évfordulóját. ebből az alkalomból több művelődési intézménnyel gazdagodik a város. a tit a városi tanács segítségével természettudományi múzeumot rendez be, amelyben volna megye növény- és állatvilágát szemléltetik. a múzeum nemcsak hazánkban, hanem egész közép-európában az egyetlen olyan múzeum lesz, amely bemutatja az ártéri erdőségek élővilágát is. az új múzeumot jövőre nyitják meg.

/mti/

bb. 17. hatszáz személyes művelődési ház építését tervezik szarvason

vid fm/tr/gy/fm

1960. október 6.

szarvas főterén a jövő évben 8 és félmillió forintos költséggel 600 személyes járási művelődési házat építenek. a művelődési házakban színházterem, klubszoba, szakköri helyiségek, könyvtár várja a látogatókat. itt helyezik majd el a tizedik sámul múzeumot is.

/mti/

bb. 19. kő- és bronzkori leletek a somogy megyei darány-pusztán

vid fm/tr/gy/fm

1960. október 6.

somogy megyében, a daránypusztai Gábor-tanyán a csiszolt kőkorszakból és a korai bronzkorból származó leleteket találtak. kőnyílhegy, kőbalta-darab, agancsból faragott csákányfej, fazekak és más használati eszközök maradványai kerültek felszínre, amelyeket átadtak a kaposvári Rippl-Rónai múzeumnak.

/mti/

9,48

ME

12. kiadás

1960. október 6.

11 óra 30 perc

bb. 11. hetven éve muzsikál purcsi pepi békéscsabai cigányprimás
vid fm/tr/gy/fm 1960. október 6.

békéscsabán aranylakodalmát és munkásságának hét évtizedes jubileumát ünnepelte purcsi pepi, a kiváló nótaszerző cigányprimás. a régi zenész-dinasztia sarja kilenc éves kora óta hegedül. egykor rigó jancsinak is feltűnt tehetsége, amerikai vendégszereplésre is hívták, de ő itthon maradt és négy évtizedig szülővárosában a mai csaba szállóban játszott 16 tagu zenekarával, azonkívül sokszor muzsikált budapesti kávéházakban, s az ország más nagy városaiban is. néhány évvel ezelőtt nyugdíjba vonult, hegedűjét azonban nem vált meg, s ma is muzsikál a bálókön és a társadalmi rendezvényeken. a kettős évforduló alkalmából a városi tanács és a helyi vendéglátóipari vállalat kedves ünnepséget rendezett purcsi pepi és felesége rácz mária tiszteletére. az ünnepségen a városi tanács vezetői is köszöntötték a híres cigányprimást és díszoklevelet adtak át neki. a jubileumi vacsorán neves primások vezetésével tizenöt tagu zenekar purcsi pepi legszebb nótáit játszotta.

/mti/

bb. 16. a pécsi városi tanács kezdeményezése a munkáslakta peremvárosok lakóinak művelődéséért

vid fm/tr/gy/fm

1960. október 6.

a pécsi városi tanács fokozottan segíti a munkáslakta peremvárosok művelődésügyét. a négy év alatt tízezer lakosúvá nőtt új-mecsekalján az iskolákban ismeretterjesztő előadásokat tartanak. a pécsi zeneiskola a városrész munkásgyermekei részére zeneanfolyamokat indít, a bányász-szülőknek pedig hangtábla-bemutatókkal kísért zenei előadássorozatot tartanak, s így új hangversenylátogató közönséget nevelnek. a pécs külső kerületeiben működő nyolc munkásszínpad kölcsönösen műsort cserél, ezenkívül szó van arról, hogy a pécsi nemzeti színház kamaradarabokkal vendégszerepel a munkásközpontok művelődési házaiban. a peremvárosokban újabb hat fiókkönyvtárral bővítik a könyvtárhálózatot. pécs művelődési házaiban sorra alakulnak az ifjúsági klubok, ezekben üzemi munkás- és diákfiatalok művelődnek, szórakoznak.

/mti/

9,50

AE

13. kiadás

1960. október 6.

11 óra 35 perc

bb. 18. komárom megyében megkétszereződött a középiskolát végző dolgozók száma

vid fm/tr/gy/fm

1960. október 6.

a komárom megyei tanács oktatási csoportjának összesítése szerint még egyetlen évben sem iratkoztak be annyian esti iskolába, mint most. a megye 30 helységében nyílt esti általános iskola, 9 helyen pedig középiskola. a középiskolákban jelentkezettek száma megyeszerte száz százalékkal, az általános iskoláké pedig 50 százalékkal több a tavalyinál. a tanulók nagyrésze üzemi dolgozó, akiknek továbbképzését az eddiginél fokozottabb mértékben segítik az üzemek, vállalatok. a megye három szénmedencéjében például tatabányán, dorogon és oroszlányon - ahol több mint 800 bányász jelentkezett az általános iskola felső osztályaiba - oktatási bizottságokat alakítottak. e bizottságok tagjai mindenben segítik a tanuló bányászokat. tavaly mindössze 3, most pedig 13 tsz-községben nyitottak esti általános iskolát. többek között mocsán, kocson, környén és keréktelokin jelentkezett sok tsz-tag továbbtanulásra.

/mti/

bb. 20. gyorsítják a kohóhabsalak-blokkok gyártását - értéktelen melléktermékekből újfajta betonjavító anyagot készítettek az énkki kutatói

i sb/gg/gy/ki

1960. október 6.

a második ötéves terv idején az ország több városában rendezkednek be kohóhabsalak-blokk gyártására. az eddigi tapasztalatok alapján azonban nehézséget okozott, hogy a blokkformába öntött friss kohóhabsalakbeton nem tapadt össze eléggé, így a nedves anyag gyakran összeomlott, amikor forma zsárluzatit levették. a kész blokkok súlyában és szilárdságában is voltak eltérések.

a friss kohó-habsalakbeton szilárdságának növelésére az építőanyagipari központi kutató intézet dolgozói, schütz minály kutató vezetésével, újfajta betonjavító anyagot állítottak elő. hasonló minőségjavító szert külföldön is gyártanak, de az énkki kutatói hazai anyagokból készítették elő. értéktelen papírgyártási melléktermékekből és fahéjzetartalmú vígőhidi hulladékból állítottak elő olyan folyadékot, amely nemcsak a friss kohó-habsalakbetonnak, hanem a kiszáradt, kész blokkoknak a szilárdságát is javítja, egyenletesebbé teszi és megszünteti a súlyeltéréseket.

/folyt. köv./

10,05

R

mti belföldi hírek
14. kiadás 1960. október 6. 11 óra 40 perc

bb. 20. /gyorsítják a 1. folyt./ gy

az újfajta minőségjavító anyag felhasználásával mintegy 10 százalékkal csökken a formába öntött kohó-habsalakbeton tömörítésének ideje, tehát meggyorsul a blokkgyártás is.

az építő és vegyi anyagokat gyártó vállalat dolgozói a kutatók segítségével már megszervezték az új anyag gyártását, s a blokk-készítő üzemek rövidesen megkezdhetik ennek üzemszerű felhasználását. a kutatók a betoncsőgyártás minőségének javításában is eredményesen próbálták ki az új anyagot. javaslatukra ezzel sikerül majd megakadályozni a dömperekben messzire szállított beton megsűrűsödését.

/mti/

bb. 21. újabb munkaidő-csökkentés kezdődött a vegyiparban - félév alatt tízezer dolgozó tér át 40-42 órás munkahétre

i szf/gg/gy/vg 1960. október 6.

a vegyiparban a három évvel ezelőtti megkezdett munkaidő csökkentést az idén a dolgozók újabb csoportjaira terjesztik ki, az egészségre ártalmas szakmákban. a munkaügyi minisztérium és azok a táncák, amelyeknek felügyelete alá vegyipari üzemek tartoznak, megtették a szükséges előkészületeket a további munkaidő-csökkentés végrehajtásához.

jelenleg már több mint tízezer vegyipari munkás dolgozik heti negyven-negyvenkét órás munkaidőben. számuk most körülbelül újabb tízezerrel, huszezer fölé emelkedik. a nehézipari minisztérium területén, ahova a vegyipar nagy része tartozik, körülbelül 7 500 fizikai, illetőleg műszaki dolgozót érint az újabb munkaidő csökkentés, a gumi-, a műanyag-, a szénföldolgozó-, a festék és a gyógyszeripar egyes, egészségre ártalmas munkakörében. velük együtt most már 14 000-en fordíthatják majd több szabadidejüket pihenésre művelődésre, szórakozásra a nehézipar vegyipari ágzatának dolgozói közül. kívülük a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó vegyipari vállalatok egyes munkakörében foglalkoztatottakra terjed ki a rendelkezés.

/folyt. köv./

10, 15

102

mti belföldi hírek
15. kiadás 1960. október 6. 11 óra 45 perc

bb. 21. /újabb munkaidő 1. folyt./ gy

az október elsején kezdődő munkaidő csökkentést fokozatosan hajtják végre és 1961 első negyedévének végéig befejezik. a rövidített munkaidőben foglalkoztatottak keresete nem lesz kevesebb. örvendetes, hogy a nagyjelentőségű szociális rendelkezést az idén először sikerül úgy végrehajtani, hogy nem lesz szükség nagyobb szünetre munkaidő-pótlásra, ami a jelenlegi munkaerőhiány mellett nem is volna lehetséges. az üzemek kétharmadrészen műszaki fejlesztéssel a technológia korszerűsítésével, a munka jobb megszervezésével pótolják a kieső munkásokat és csak egyharmadát munkásfelvétellel. a chinoin gyógyszer és vegyszeti termékek gyárában például, ahol ezuttal körülbelül 1 600 dolgozót érint a munkaidő csökkentés, csupán hatvan új ember alkalmazásra lesz szükség, a kőbányai gyógyszerárugyár pedig 680 dolgozója munkahetének rövidítéséhez egyáltalán nem kér létszámnövelést.

a nagy horderejű szociális intézkedés természetesen anyagi áldozatot is kíván. a szükséges anyagi eszközöket a kormány a vegyipar rendelkezésére bocsátja.

/mti/

bb. 22. elektronikus hőmérséklet szabályozó készül a szegedi egyetemen a wilhelm picck gyár részére

vid st/te/gy 1960. október 6.

a szegedi tudományegyetem bolyai intézetének munkatársai, a tudományos kutatásokon kívül a termelést közvetlenül segítő eszközök, automaták készítésével is kísérleteznek. legújabban ugyanevezett szélessávú elektronikus hőmérséklet szabályozó automatá mintapéldányt állították elő, amely nulla és 1 000 fok között önműködően szabályozza az elektromos, vagy gázfűtésű kamorák hőmérsékletét. a hasonló külföldi műszereknél olcsóbb és egyszerűbben kezelhető készüléket a műszeripari kutató intézet üzemi alkalmazásra megfelelőnek találta. addig is, amíg valamelyik vállalatunk nem kezdi meg a műszer-üzemszerű gyártását, a szegedi egyetem igyekszik kielégíteni az igényeket. az intézet tudományos kutatói most a wilhelm picck gyár részére készítenek elektronikus hőmérséklet szabályozót.

/mti/

10, 30

102

bb. 23. szocialista megőrzésre veszik át rakodógépeiket a tatabányai ifjúsági bányászbrigádok

vid sl/te/gy

1960. október 6.

a tatabányai bányák ifjúsági brigádjai legutóbbi tanácskozásukon a rakodás gépesítésének, a gépek helyes kezelésének problémáival foglalkoztak. petho jános, a tröszt műszaki fejlesztési osztályának mérnöke elmondotta, hogy jelenleg nyolcvan százalékkal több szenet raknak csillébe gépekkel, mint tavaly, s ezzel igen sok bányász munkáját könnyítették. az év hátralévő időszakára mintegy kétszázezer tonna szén gépi felrakását tervezik, ehhez azonban az szükséges, hogy az eddiginél jobban használják ki a gépeket. egyes bányüzemekben elmulasztják a rakodógépek tervszerű javítását, ezért a tröszt vezetősége az ifjúsági brigádokat kéri, hogy mindenütt legyenek kezdeményezői a karbantartás megszervezésének.

az ifjúsági brigádok elhatározták, hogy szocialista megőrzésre veszik át rakodógépeiket, felelősséget vállalnak a megelőző karbantartásért, a szénmedence legnagyobb aknájában, a 11-esben, ahol nemrég ifjúsági szénmezőt alakítottak, a korábbi műszakonkénti ötven csillés teljesítményt kétszeresére akarják növelni.

az ifjúsági bányászcsapatok szocialista szerződésben rögzítik felajánlásaikat.

/mti/

bb. 24. elkészült huszonnyolc hajdusági település távlati rendezési terve

vid ki/te/gy/ki

1960. október 6.

hajdu-bihar megye városaiban és községeiben már második esztendője dolgoznak a távlati rendezési tervek elkészítésén. eddig 28 helyen fejeződött be a munka, többek között a három hajdu-városban is. a települési tervek elkészítésével 15-20 évre megszabják a községek fejlesztésének irányát, pontosan megjelölik, elsősorban a középületek, iskolák, egészségházak, mozik, művelődési otthonok helyét. hajdusági községek többségére jellemző, a nagy kitejedtség, a belterületeken is beépítetlen nagy telkek sorakoznak. ezeket a nagy udvarokat az egyéni gazdálkodás idején alakították ki.

/folyt. köv./
10,45

RE

R

bb. 24. / elkészült ... 1. folyt. / gy

a gazdálkodás megváltoztatásával ezek jórésze üresen áll. a távlati tervek elkészítésénél ezeket is hasznosítják, beépítik. a középületek helyének kijelölésénél gondolnak arra, hogy ezek, a lehetőség szerint, a községek központjában legyenek. az elmúlt évben már egész sor helyen ennek figyelembevételével kezdték meg az építkezéseket. így épült hajduböszörményben a kétemeletes bérház, épül hajduszoboszlón a háromszáz személyes szót gyógyszálló, és a negyven lakásos bérház.

/mti/

bb. 25. precíziós öntéssel több mint két és félmillió forint megtakarítás

vid ki/te/gy/ki

1960. október 6.

a lenin kohászati művekben igen sok kisméretű alkatrészt használnak fel. miután ezek forgácsolása igen sok időt vett igénybe és jelentős anyagvesztéssel járt, kísérletezni kezdtek azzal, hogy egyes alkatrészeket úgynevezett precíziós öntéssel állítsanak elő. ez a módszer több alkatrésznél igen jól bevált, ezért új öntőüzemet rendeztek be. a számítások szerint a jövőben évente több mint száz ezer különböző acél- és szinesfém alkatrészt készítenek precíziós öntéssel. ezzel évenként mintegy harmincezer óra munkától mentesítik a megmunkálógépeket, s az öntéssel készülő alkatrészekhez hulladékanyagot is felhasználhatnak. így a várható megtakarítás évente meghaladja a két és félmillió forintot.

/mti/

bb. 26. négymillió forint miskolc közvilágításának korszerűsítésére

vid ki/te/gy/ki

1960. október 6.

miskolcon az idén négymillió forintot fordítanak a közvilágítás korszerűsítésére. fénycsővel világítják meg a városon áthaladó főutvonatnak a tiszai pályaudvartól a lenin kohászati műveig terjedő szakaszát, a város számos terét, így többek között a petőfi teret, a hősök terét, valamint a herman otto múzeum előtti teret. fénycsőket szerelnek fel miskolc-tapolca úti helyen is.

/mti/

10,55



N

bb. 27. az ország legkorszerűbb fűdémpanelgyártó berendezését szerelik fel az 1-es számú épületelemgyárban

i sb/gg/gy/ki 1960. október 6.

az ország nagy lakásépítési tervének megvalósítására sok-százezer fűdémpanelt és fűdémgerendát kell készítenie a beton-elemgyártó iparnak, a meglévő gépekkel nem gyoznák a gyártást, ezért külföldről szereztek be korszerű berendezést.

a napokban érkeztek meg a gépek az 1-es számú épületelemgyárba, s német főszerelő irányításával rövidesen megkezdik szerelésüket a vállalat dolgozói. a weiler-féle német berendezés újfajta, feszített fűdémpanelt és fűdémgerendát készít. sinen haladva, menetközben önti rá a betont az alatta kifeszített acélhuzalkötegekre és ugyanakkor megformálja a panelt, vagy a gerendát is. ezután már csak a kívánt méret szerint fel kell szeletelni egy vágógéppel a megszilárdult, hosszú panel-szalagot. ez lesz az ország legkorszerűbb beton-elemgyártó berendezése, amelynek termelékenysége többszörösen meghaladja az eddig ismert hasonló gépekét.

néhány hét múlva megkezdődik a próbagyártás is. ha a külföldi berendezés minden tekintetben beválik, újabb gépeket vásárolnak és ilyeneket szerelnek fel többek között a sztálinvárosi, valamint a most épülő zsolcrai épületelemgyárban is.

/mti/

bb. 28. elkészült az első hetven méter magas kémény az ózdi martin-üzem rekonstrukciójánál

vid te/gy/ki 1960. október 6.

az ózdi acélmű ujjaépítésénél megkezdtek az első új, marz-típusú martin kemence acélszerkezeti részének előszerelését. ezt a kemencét a tervek szerint az év végén már üzemképes állapotba akarják átadni az építők. a vas kohászati kemence-építő vállalat dolgozói már összeszerelték az első új martin-kemence hetven méter magas, lemezburkolatú kéményét.

/folyt. köv./

11,04

112

N



bb. 28. / elkészült az első... 1. folyt. / gy

a tizenkét tagból álló, összesen száz tonna súlyú, kéményt szovjet példára, eddig nálunk nem ismert módszerrel, az ugynevezett kuszódarus eljárással szerelték fel. ennek lényege, hogy a helyére emelt kéménytagra a darut rácsavarozzák, majd amikor a daruval az újabb kéményrészt is helyére emelik, s azt az előbbi kéménytaghoz hegesztik, a darut csörlő segítségével az ujonnan rögzített kéményrész oldalán felemelik és arra rászerelik. így a darut mindig azon a kéménytagon rögzítik, amelyre a következő részt kell felemelni. ezzel a módszerrel kis helyen végezhetik a szerelést és közben a kémény körül más munkán is zavartalanul dolgozhatnak.

/mti/

bb. 31. piacra került a zala megyei gesztenye

i nj/j/gy/ká 1960. október 6.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 141 vagon és 168 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így osztottak meg: 69 vagon burgonya, 1 vagon vöröshagyma, 1 vagon fokhagyma, 11 vagon fejeskáposzta, 2 vagon kelkáposzta, 14 vagon zöld- és fehérpaprika, 1 vagon paradicsom, 3 vagon sárgarépa, 3 vagon levesbevaló gyökérzöldség, 21 vagon alma, 2 vagon körte, 2 vagon szilva, 5 vagon szőlő, 1 vagon gesztenye, 1 vagon héjas dió és 4 vagon vágottbaromfi.

csütörtökön megjött zala megye értékes terméke: a gesztenye. ára az állami boltokban kilónként, osztályozva 8-9.80 forint. a birsalmát kilónként 3-3.60, a tisztított zeller gumót 4.40, a kelkáposztát 1.20-1.40, a céklát pedig 1.80 forintért hozták forgalomba. az őszi fejessaláta ára fejenként 30 fillőrré csökkent.

/mti/

112

N

bb. 29. hegesztési bemutató - hazai argongázzal

vid st/te/gy

1960. október 6.

a péti hidrogénművek újonnan épített üzemében, a korszerű argongáz gyártásban, megkezdődtek az üzemi próbák. a műtrágyagyár hulladékaiból máris nagyobb mennyiségű argont készítettek a hegesztés részére.

A pályázatokban felfogott argongázzal az ország különböző vidékire összehívott szakemberek előtt hegesztési bemutatót tartottak. Kiderült, hogy a hazai argon minősége eléri a külföldit, ki előzőleg alkalmas alumínium, réz és különleges minőségű acélok hegesztésére. Rövidesen már nemcsak a hazai igényeket tudják kielégíteni, hanem külföldre is szállíthatnak magyar gyártmányú argongázt.

az új gázgyárban melléktermékként hidrogént is nyernek, amit a jövőre elkészülő péti mosószergyárban használnak majd fel.

/mti/

bb. 30. új technológiai eljárásokkal könnyítik a munkát és növelik a termelékenységet az egri dohánygyárban

vid ki/te/gy/ki

1960. október 6.

az egri dohánygyárban, ahol több mint százmillió cigarettát készítenek havonta, a dohány szárítására, minőségének javítására és a munkafolyamatok gyorsítására új gépeket helyeztek üzembe. sok gondot okozott a nagymennyiségű dohány tárolása és szárítása. ezt a problémát zsíros lajos fémernök újításával oldották meg. a feldolgozási műveletek alkalmazásával infravörös sugárzással szárítják a dohányt. így mellőzhetik a szárító- és tárolóhelyiségeket és jelentős mennyiségű fizikai munkát is megtakarítanak. régebben az előkészítőben négy-öt napig szárították a dohányt, ami sok nehézséget okozott, különösen esős időben. a munkafolyamatok közötti szárítással, a cigaretta készítésénél évente csaknem egymillió forintot takarítanak meg. a német demokratikus köztársaságból beszerzett automatagépek percenként ezerháromszáz cigarettát készítenek.

/mti/

bb. 32. a termelékenység tartalékainak feltárásáról tanácskoztak a ruhagyárak vezetői

t sz/tr/gy/ki

1960. október 6.

a konfekciógyárak igazgatói, párt- és szakszervezeti vezetői csütörtökön a könnyűipari minisztériumban az első félévi munka tapasztalatai alapján megvizsgálták, milyen termelési tartalékok rejljenek az üzemekben, s hogyan aknázhatják ki azokat.

dr. bugár jános iparigazgató beszámolójában ismertette, hogyan fejlődött a ruhagyárak műszaki színvonala az utóbbi időben. elmondotta, hogy két év alatt 41 százalékkal több termék készült olyan munkahelyeken, ahol a korszerű gyártás-szervezést alkalmazzák. növekedett a gépek, ezen belül a nagyteljesítményű célgépek aránya és az új technológiák is hozzájárultak a termelékenység fokozásához. a konfekcióiparban ezeknek az intézkedéseknek hatására az elmúlt félévben, az előző év hasonló időszakához mérten, 11 százalékkal növekedett a termelékenység, s az ez évi termelékenységi tervet már három százalékkal túlteljesítették. mindezek ellenére a termelésnek még sok tartalékát tárhatják fel az ipar műszaki és fizikai dolgozói. a gyártás-szervezésben, a gyártástechnológiában történt változások szükségessé teszik a bérezési módszer vizsgálatát is. meg kell vizsgálni, hogy a jelenleg alkalmazott bérezési formák, az egyéni darabbér és a csoportos bérezési rendszer mennyiben felelnek meg az új, megváltozott műszaki körülményeknek. olyan bérezési formát kell kialakítani, amely a dolgozók egyéni érdekében összhangban segíti az ipar fejlődését, a gyártmányok minőségének javulását és ösztönöz a szakmai képzés fokozására, a nagyobb szaktudás elsajátítására.

néhány üzemben, elsősorban a szegedi ruhagyárban, hasznos kezdeményezések történtek a termelékenység tartalékainak kiaknázására. az egymást váltó szakmások munkájának összehangolásával próbálkoznak, a műszak végeztével nem csomagolják össze és rakják el a félkész ruhadarabokat, hanem azokat a következő műszak dolgozói átvesszik és befejezik. így elójét veszik a váltással járó munkaidő kiesésnek és a két műszak művezetője közös tervfeladatot kap, együttesen felelős a váltóműszak munkájáért. ez a kezdeményezés a szegedi ruhagyárban már az első hónapban három százalékos termelékenység növekedést eredményezett az esőkabátot készítő szalagokon, de a dolgozók véleménye szerint még további 1-2 százalékos termelékenység növekedés várható. az értekezleten több vállalat vezetői elhatározták, hogy bevezetik ezt a módszert.

/mti/

22. kiadás

1960. október 6.

11 óra 55 perc

bb. 33. megkezdődött a magyar szemorvostársaság háromnapos nagygyűlése

t /ms/tm/ gy

1960. október 6.

a magyar szemorvostársaság és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének szemész szakcsoportja háromnapos nagygyűlést rendezett a semmelweis teremben, a csütörtöki megnyitói ülésen nagy számban vettek részt a magyar szemorvosok, valamint szovjet, lengyel, csehszlovák angol, belga, olasz és osztrák vendégek.

dr. kukán ferenc professzor, a szakcsoport elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, amelynek első napján a szem biokémiájának gyakorlati vonatkozásairól hangzottak el előadások. a bevezető előadást dr. kahán ágost docens tartotta, aki részletesen foglalkozott a szaruhártya, a szemlencse, a retina és az üvegtest biokémiai folyamataival és az azokból adódó gyógyítási lehetőségekkel. dr. lugossy gyula, az orvostudományok kandidátusa a csarnokvíz és szerológija címmel tartott korreferátumot. nagy érdeklődés előzte meg b.h. archangelskij akadémikusnak, a szovjetunió szemorvostársasága elnökének előadását, amely a retina biokémiai vizsgálatainak jelentőségéről szólt. előadást tartott a kongresszus másik nagy hírű vendége, a belga j. francois professzor az európai szemorvostársaság főtitkára is, aki a szemlencse fehérjéinek kutatásáról számolt be.

/folyt. köv./

12,55

23. kiadás

1960. október 6.

15 óra 05 perc

bb 34. magyar jogász küldöttség utazott a djsz hetedik kongresszúára

i bc/tr vm sr

1960. október 6.

a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége hetedik kongresszusára a magyar jogász szövetség képviselőjében csütörtökön szófiába utazott dr. benedek jenő, a magyar jogász szövetség főtájkára, dr. csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese, dr. hajdu gyula egyetemi tanár és dr. b.tóth matild, a pesti központi kerületi bíróság elnöke. dr.gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője később csatlakozik a küldöttséghez.

dr.benedek jenő, a küldöttség vezetője az elutazás előtt az mti munkatársának elmondotta: a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége három évenként tart kongresszust, s egyidejűleg három évre megválasztja a szövetség vezetőit. a szófiai kongresszus iránt világszerte nagy az érdeklődés a jogászok körében, ami arra mutat, hogy nem sikerült általánosítani a hidegháborús politika szellemét a nyugati országokban élő jogászok között. nagy jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy az európai országokon kívül igen sok ázsiai, afrikai, délamerikai ország jogász küldöttsége is megjelenik szófiában.

az érdeklődést természetesen az is magyarázza, hogy a kongresszus napirendjén olyan témák szerepelnek, amelyek ma leginkább foglalkoztatják a jogászokat. ilyenek az atomenergia békés felhasználásának jogi kérdései, a női egyenjogúság kérdése, valamint a semlegesség elmélete a nemzetközi jogban.

jelentőséget ad még a tanácskozásnak hogy az ensz tizenötödik közgyűlésével egyidejűleg ülnek össze a demokratikus hálózó jogászok különböző kérdések megvitatására. előrelátható, hogy az ensz tizenötödik ülészakán szereplő kérdésekről is tanácskozik majd a kongresszus. az általános- és tjes beszerelés és a gyarmatosítás kérdése a kongresszusi tanácskozáson központi problémája lesz. a kongresszust követően megvitatják a szövetség vezetőit. a szófiai kongresszuson szereplő témák vitájában a magyar küldöttség tevékenyen részt vesz. többek között az atomenergia békés felhasználásának jogi kérdéseiről dr. gál tivadar, a semlegességről dr.hajdu gyula, a női egyenjogúságról dr. b.tóth matild korreferátumot mondott. befejezésül dr.benedek jenő.

13,20

KG

M

24. kiadás

1960. október 6.

15 óra 00 perc

bb 35. időjárásjelentés

tm vm

1960. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti október 6-án, csütörtökön
13 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

nyugat-európában, további közép-európa és skandinávia egy részén erősen felhős, szeles az idő. franciaországban, a német szövetségi köztársaság területén, valamint dél-skandináviában sokfelé esik az eső. európa többi részén derültebb, csendesebb, száraz időjárás uralkodik, s svédország és finnország északi részein a hajnali órákban mínusz 4, mínusz 8 fokos fagyok alakultak ki. hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég. a dunántul nyugati felén többnyelen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a nyugati megyékben 3-6, máshol 6-9 órán át sütött a nap. a hőmérséklet általában 18-22, békéscsaba és berettyóújfalun 25 fokig emelkedett. ma hajnalban az északkeleti megyékben általában 7-10, helyenként 4-7, az ország többi részén általában 10-13, néhány helyen csak 14 fokig hűlt le a levegő. talajmenti fagy sehol sem fordult elő. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,3 fok, a sokévi átlagnál 0,9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: ma kisebb felhőátvonulások eső nélkül. holnap a dunántulon felhősebb idő, néhány helyen esővel, esetleg zivatarral. mérsékelt, helyenként élénkebb délkeleti, déli szél. az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 16-19, keleten 19-22 fok között. a duna vízállása ma reggel: 246 cm./mti/

13,30

19

25. kiadás

1960. október 6.

15 óra 25 perc

bb. 36. javítják a kenyér minőségét, új sütési technológiák készülnek - a tavalyinál több tőkehus került forgalomba - 863 436 mázsa kenyér és 290 millió péksütemény félév alatt

t ta/hné/gy/vg

1960. október 6.

a fővárosi tanács vb. élelmiszeripari igazgatósága csütörtökön a tanácsi élelmiszeripar vezetőivel közösen értekezleten vitatta meg az idei eredményeket, hiányosságokat és a feladatokat. a fővárosi kenyérgyár művelődési termében összegyűlt több mint száz üzemvezető előtt róna ottó, a tanács élelmiszeripari igazgatóságának vezetője többek között elmondta, hogy az idén 1957-hez viszonyítva a gyárak termelési értéke 129 százalékra növekedett. ez évenként elosztva csaknem 10 százalékos emelkedésnek felel meg. a fogyasztók igényei és a főváros ellátása évről-évre nagyobb feladatot jelent az élelmiszeriparnak. a husipar termelésének növekedése például az idén csupán az első félévben meghaladta a 36 százalékot. a tavalyinál több tőkehust került forgalomba és így a husellátásban kevesebb volt a zavar. kolbászféleségekből és más huskészítményekből, azonban a megnövekedett termelés ellenére is akadozott az ellátás.

a sütőipar, amely az élelmiszerellátásban a vezető helyen áll, termelési tervét eddig 4,3 százalékkal teljesítette. az eredetileg előirányzott 838 857 mázsa helyett 863 436 mázsa kenyeret és 290 millió péksüteményt sütöttek a fővárosi üzemek. a finom fehér kenyér közkedvelt lett, forgalma elérte az összes kenyérforgalom 25 százalékát. a sütőiparnak tovább kell növelnie termelését és különösen a pékáruk minőségére kell fokozottabb gondot fordítani. mint róna ottó igazgató elmondta, az ellenőrzések során még mindig sok hiányszóval találkozott. a fővárosban elszórtan működő, 200 kisebb-nagyobb kenyérüzem vezetése elég laza. nagy hiba, hogy a legtöbb igazgató csak „adminisztrál”, és nem ügyel eléggé a gyár készítményeire, aminek sajnálatos következménye, hogy romlik a kenyér minősége. a nehéz, keletlen kenyérnek, nem a rossz alapanyag az oka, hanem a helytelen sütési technológia. az igazsághoz azonban hozzátartozik az is, hogy a sütőiparban felhasználásra kerülő sokféle liszt mind más és más technológiát igényel. ezt azonban a legtöbb üzem nem tudja figyelembevenni és ezért is hullámzik állandóan a kenyér minősége.

/folyt. köv./

14.40.

19

M

26. kiadás

1960. október 6.

15 óra 30 perc

bb. 36. / javítják a kenyér.... 1. folyt./ gy

az idén az új liszt, mint a laboratóriumokban megállapították, jobb, mint a tavalyi. csak az üzemeken mulik, hogy milyen kenyeret sütnék belőle. a tanácsi élelmiszeripari igazgatóság és a sütőipar vezetői, hogy véglegesen megjavítsák a pékáruk minőségét és segítséget nyújtsanak az üzemeknek, hamarosan új gyártási technológiákat dolgoznak ki, amelyek alkalmazását minden üzemben kötelezővé teszik. így lehetővé válik, hogy még az év végéig és főleg jövőre, az eddiginél jobb kenyér kerüljön a lakosság asztalára.

befejezésül elmondták, hogy a jövőben még szigorúbban ellenőrzik a kenyér szállítást. az a cél, hogy minél hamarabb kapjon a kereskedelem friss pékárut. a beszámoló után a jelenlevők megvitatták a tanácsi élelmiszeripar időszerű feladatait.

/mti/

..

bb 37. bevált a kukorica vegyszeres gyomirtása - jövőre tovább szélesítik a kísérleteket

vid ká/j vm hk

1960. október 6.

szolnok megye állami gazdaságainak igazgatói, főmezőgazdászai és főmérnökei a csorbai állami gazdaságban megvitatták a kukorica vegyszeres gyomirtásának országos tapasztalatait. somlyó ferenc, az állami gazdaságok főigazgatóságának növénytermesztési főosztályvezetője beszámolójában elmondotta, hogy az ország állami gazdaságai ebben az esztendőben 36.100 hold kukoricaföldön folytattak vegyszeres gyomirtási kísérleteket. az eddigi tapasztalatok szerint a kukorica vegyszeres gyomirtása általában bevált, kedvezően hat a termésátlag alakulására. a kísérletbe vont terület 16.000 holdján teljesen gyommentes volt a talaj, annak ellenére, hogy nem kapálták. a csorbai állami gazdaság határában 360 hold kukoricavetést kezeltek simazinnal és atrazinnal, s az átlaghozamot, májusi morzsoltban számítva, 24-25 mázsára becsülik. a vegyszer a kukorica fejlődésére is kedvezően hat: az így kezelt kukoricaföldek a csapadékszegény időszak ellenére 30-40 százalékkal nagyobb zöldtömeget adtak. jelentős munkaerő megtakarítás. egy hold kukoricaföld permntezéséhez nem egészen 3.5 munkaóra van szükség, míg kézi erővel egy hold kapálása legalább másfél napig tart. a kedvező tapasztalatok alapján jövőre tovább szélesítik a vegyszeres gyomirtási kísérleteket. /mti/

14.50.

14

27. kiadás

1960. október 6.

16

óra 25 perc

bb 38. készülődés a nagycirkuszban a brazíliai revüegyüttes vendégjátékára

tm vm sr

1960. október 6.

a fővárosi nagycirkuszban a vasárnap érkező brazíliai világhírű revüegyüttes vendégjátékára készülnek. a porondot átalakítják revüszínpaddá és ennek során különleges színpadi építkezéseket hajtanak végre. /mti/

..

bb 39. három hónappal a határidő előtt készítették el a dimávg dolgozóit a kínai csőgyár ezer tonna nyomóerejű gépegységét

vid ki/te vm ki

1960. október 6.

a dimávg gépgyárban már harmadik éve dolgoznak a kínai csőgyár berendezésein. a gépeket, alkatrészeket a diósgyőriek mindig pontosan, nem egy esetben határidő előtt készítették el, kifogástalan minőségben. eddig mintegy 2.500 tonna sulyu gépet, alkatrészt indítottak utnak kínába. a napokban a csőgyár utolsó gépegységének, az ezer tonna nyomóerejű, úgynevezett öntecslukasztó gépnek munkáját fejezték be. a husz méter hosszú, 250 tonna sulyu gép az eredeti terv szerint a negyedik negyedév végéig kellett volna átadni. a gépgyáriak azonban szorgalmas munkával, határidő előtt három hónappal elkészítették. a lyukasztógépen különösen eredményesen dolgoztak kiss lászló főművezető irányításával cseke györgy, tóth józsef és rimár györgy szerelők. hozzájárultak a sikerhez a diósgyőri kohászat acélöntői is, akik az öntvényeket jó minőségben és kellő időben bocsátották a gépgyáriak rendelkezésére. /mti/

15.15.

15

M



mti belföldi hírek

28. kiadás

1960. október 6.

11 óra 35 perc

bb 40. szabolas megyei és kárpát-ukrajnai ipari küldöttségek cserelátogatása

vid te vm ki

1960. október 6.

a kárpát-ukrajnai területi pártbizottság és a szabolas-szatmár megyei pártbizottság megállapodása alapján plaszkina mitrij ivanovicznak, az uzsogorodi butonyán igazgatójának vezetésével öttagú építő-és faipari szakemberekből álló kárpátukrajnai küldöttség érkezett szabolas-szatmár megyébe a fa-és építőipar tanulmányozására. ezzel egyidőben szabolasból is ipari küldöttség utazott a szovjetunióba hasonló céllal. a magyar küldöttséget oláh lászló, a kelet-magyarországi faipari vállalat igazgatója vezeti. /mti/

embargó: ma este 20 óráig!

bb 41. üdvözetek a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

sr-lm hk

1960. október 6.

walter ulbricht elvtársnak,
a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke,
német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára,

otto grotewohl elvtársnak,
a német demokratikus köztársaság miniszterelnöke,

dr. h.c. johannes dieckmann urnak,
az ndk népi kamarájának elnöke,

B e r l i n

a német demokratikus köztársaság megalakulásának 11. évfordulója alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az országgyűlés elnöksége és az egész magyar nép nevében testvéri üdvözetünket küldjük önöknek és a német népnek.

népünk élénk figyelemmel kíséri és nagyra értékeli azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket az ndk dolgozói, a német szocialista egységpárt vezetésével a szocializmus építése terén elértek. a német demokratikus köztársaság dolgozóinak a népgazdaság, a kultúra fejlesztésében kifejtett munkássága és a szocializmus építésének minden területen elért hatalmas eredményei ékesszóval bizonyítják, hogy országuk történelmi feladatát teljesítve a nemzetközi politika mind jelentősebb tényezőjévé válik.

/ folyt. köv. /

16.00

mti belföldi hírek

29. kiadás

1960. október 6.

17 óra 37 perc

bb. 41./ Üdvözetek a német demokratikus köztársaság.... 1. folyt./lm.

a német demokratikus köztársaság népe és kormánya a szovjetunió és az egész szocialista tábor támogatásával következetesen harcol azért, hogy véglegesen felszámolják az agresszív német militarizmust, melynek ujjáéledése és befolyásának egyre nyitabb térhódítása a német szövetségi köztársaságban súlyos veszélyt jelent a környező népek számára és fenyegeti a világ békéjét. azzal, hogy országaink elszánt harcot folytatnak a német militarizmus megerősödése ellen, szolgálatot tesznek a világ népeinek, elősegítik az európai és a világbéke biztosítását.

őszintén örülünk annak, hogy az országaink közötti testvéri kapcsolatok, - amelyek eddig is a proletár internacionalizmus szellemében alakultak és fejlődtek - még szorosabbá váltak és ezzel hozzájárulnak az egész szocialista tábor megbonthatatlan egységének további erősítéséhez, legyőzhetetlen ereje növeléséhez.

nemzeti ünnepük alkalmából szívből kívánjuk, koronázza siker németország békés és demokratikus alapokon történő újra-egyesítéséért folytatott harcukat, érjenek el további, nagy sikereket a szocializmus építésének terén, az egész német nép javára és boldogulására. kívánunk önöknek munkájukhoz friss erőt és jó egészséget.

dobi istván
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke,

kádár jános,
az mszmp központi bizottságának első
titkára

dr. münnich ferenc,
a forradalmi munkás-paraszt kormány
elnöke,

rónai sándor,
a magyar népköztársaság országgyűlésének
elnöke.

/folyt. köv./

x x x x

16.15.



30 kiadás

1960. október 6.

17 óra 10 perc

bb. 41. /üdvözetek a német demokratikus köztársaság.... 2. folyt./

az évforduló alkalmából dr. Sik Endre, a magyar népköztársaság külügyminisztere üdvözlő táviratot küldött dr. Lothar Bolz-nak, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének.

x x x x

a magyar szervezett dolgozók nevében a szot elnöksége testvéri üdvözlőt küldte az ndk dolgozóinak és szakszervezeteinek, nemzeti ünnepük alkalmából.

/mti/

bb. 44. vélemények, nyilatkozatok, táviratok Kádár János New York-i beszédével kapcsolatban

ö vid tr/gy/fm

1960. október 6.

a magyar dolgozók a táviratok százaiban üdvöztik a magyar ENSZ-delegációt és vezetőjét, Kádár János elvtársat.

„mi, a Zrínyi nyomda dolgozói nagy érdeklődéssel hallgattuk és olvastuk Kádár elvtársnak az ENSZ közgyűlésen elhangzott beszédét, amelyben a magyar nép gondolatait és kívánságait fejezte ki. továbbra is eredményes, sikereken gazdag munkát kívánunk a magyar küldöttségnek és vezetőjének, Kádár elvtársnak,, - táviratozták a Zrínyi nyomda dolgozói.

Veszprémben csütörtökön békegyűlést tartott a hazafias népfront megyei békebizottsága. a gyűlésen munkások, parasz-
tok, pedagógusok, háziasszonyok beszéltek az ENSZ közgyűléséről, s kifejezték helyeslésüket, egyetértésüket mindazzal, amit a magyar ENSZ-delegáció vezetője a közgyűlésen elmondott. teschli Ferenc, a pápai Elekthermax dolgozóinak küldött többek között a következőket mondotta: örülünk, hogy népünk hivatott képviselője, közülünk való munkásember az ENSZ fórumán mindenki számára világosan és érthetően tudtul adta, a magyar dolgozók akaratát. békében akarunk élni, dolgozni és nem engedjük, hogy belügyeinkbe beleszóljanak az imperialista körök.,, a békegyűlés résztvevői táviratban üdvözölték Kádár Jánost és további sikereket kívántak a béke megszilárdítása érdekében kifejtett munkájához.

/folyt. köv./

31. kiadás

1960. október 6.

17 óra 40 perc

bb 44. /vélemények, nyilatkozatok... 1. folyt./- szb

Borsod megye dolgozói is helyesléssel és egyetértéssel fogadták Kádár János beszédét.

- mi, ózdi Martinások büszkék vagyunk arra, - mondotta Bora Sándor, az ózdi kohászati üzemek Martin-acélművének dolgozója, - hogy Kádár elvtárs oly hiven tolmácsolta a mi szavunkat, véleményünket a világ e fontos fórumán. Kádár elvtárs az ENSZ szónoki emelvényén az egész magyar nép nevében beszélt, becsülettel képviselte a béke és a leszerelés ügyét.

Beke Ferenc, a Fertődi növénynevelési és növénytermesztési kutatóintézet Kossuth-díjas tudósa a következőket mondotta:

- nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgattam a magyar ENSZ-delegáció vezetőjének beszédét. teljes egészében a mi gondolatainkat fejezte ki, amikor például rámutatott arra, hogy az ENSZ-nek nem szabad eltűnnie, hogy az emberiség létérdekeit döntően érdeklő kérdéseket különböző bizottságok utvesztőjében süllyesszék. a szocialista országok vezetőinek szavai mögött olyan tettek vannak, - s itt elsősorban a Szovjetunió konkrét leszerelési javaslatára gondolok, - amelyek az egész emberiség jólétét, békéjét szolgálják. mi, magyar dolgozók nem mehetünk el szó nélkül amellett, hogy egyes imperialista körök még ma is valamiféle magyar ügyet emlegetnek, ha már éppen rólunk akarnak beszélni, miért nem veszik tudomásul, milyen eredményeket értünk el az utóbbi közel négy év alatt és mennyit javult Magyarországon a dolgozók életszínvonala, mennyivel szebb az országunk ma, mint valaha is volt. virágzó hazát teremtettünk a magunk portáján, olyan országot, ahol minden ember képességei szerint dolgozhat. további boldogulásunk saját munkánktól és a békétől függ. ezért helyeseljük a Szovjetunió javaslatainak elfogadását.

a Nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezet 17.000 holdas gazdaságának főagronómusa, Kacsóh Sándor Kossuth-díjas, a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a szövetkezetek kialakításával nagyszerű lehetőségek nyíltak meg az egész magyar parasztság előtt, aki szorgalmasan dolgozik, annak nyugodt, gondtalan élete van, még hozzá nemcsak addig, amíg birja karjának ereje, hanem akkor is, amikor már megöregedett. mikor gondoskodtak nálunk olyan szeretettel az idős paraszteberekéről, mint most a termelőszövetkezetekben?
/folyt.köv./

16.50.



bb. 41. /üdvözlések a német demokratikus köztársaság.... 2. folyt./

az évforduló alkalmából dr. sik endre, a magyar népköztársaság külügyminisztere üdvözlő táviratot küldött dr. lothar bolznak, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének.

x x x x

a magyar szervezett dolgozók nevében a szot elnöksége testvéri üdvözlését küldte az ndk dolgozóinak és szakszervezeteinek, nemzeti ünnepük alkalmából.

/mti/

bb. 44. vélemények, nyilatkozatok, táviratok kádár jános newyorki beszédével kapcsolatban

ö vid tr/gy/fm

1960. október 6.

a magyar dolgozók a táviratok százaiban üdvözlük a magyar ensz-delegációt és vezetőjét, kádár jános elvtársat.

„mi, a zrinyi nyomda dolgozói nagy érdeklődéssel hallgattuk és olvastuk kádár elvtársnak az ensz közgyűlésen elhangzott beszédét, amelyben a magyar nép gondolatait és kívánságait fejezte ki. továbbra is eredményes, sikereiben gazdag munkát kívánunk a magyar küldöttségnek és vezetőjének, kádár elvtársnak, - táviratozták a zrinyi nyomda dolgozói.

veszprémben csütörtökön békegyűlést tartott a hazafias népfront megyei békebizottsága. a gyűlésen munkások, parasz-
tok, pedagógusok, háziasszonyok beszéltek az ensz közgyűléséről, s kifejezték helyeslésüket, egyetértésüket mindazzal, amit a magyar ensz-delegáció vezetője a közgyűlésen elmondott. teschli ferenc, a pápai elekthermax dolgozóinak küldött többek között a következőket mondotta: örülünk, hogy népünk hivatott képviselője, közülünk való munkásember az ensz fórumán mindenki számára világosan és érthetően tudtul adta, a magyar dolgozók akaratát. békében akarunk élni, dolgozni és nem engedjük, hogy belügyeinkbe beleszóljanak az imperialista körök... a békegyűlés résztvevői táviratban üdvözölték kádár jánost és további sikereket kívántak a béke megszilárdítása érdekében kifejtett munkájához.

/folyt. köv./

bb 44. /vélemények, nyilatkozatok... 1. folyt./- szb

borsod megye dolgozói is helyesléssel és egyetértéssel fogadták kádár jános beszédét.

- mi, ózdi martinászok büszkék vagyunk arra, - mondotta bora sándor, az ózdi kohászati üzemek martin-acélművének dolgozója, - hogy kádár elvtárs oly hiven tolmácsolta a mi szavunkat, véleményünket a világ e fontos fórumán. kádár elvtárs az ensz szónoki emelvényén az egész magyar nép nevében beszélt, becsülettel képviselte a béke és a leszerelés ügyét.

beke ferenc, a fertői növénynevelési és növénytermesztési kutatóintézet kossuth-díjas tudósa a következőket mondotta:

- nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgattam a magyar ensz-delegáció vezetőjének beszédét. teljes egészében a mi gondolatainkat fejezte ki, amikor például rámutatott arra, hogy az ensz-nek nem szabad eltűnnie, hogy az emberiség létérdekeit döntően érdeklő kérdéseket különböző bizottságok utvesztőjében sülyesszék. a szocialista országok vezetőinek szavai mögött olyan tettek vannak, - s itt elsősorban a szovjetunió konkrét leszerelési javaslatára gondolok, - amelyek az egész emberiség jólétét, békéjét szolgálják. mi, magyar dolgozók nem mehetünk el szó nélkül amellett, hogy egyes imperialista körök még ma is valamiféle magyar ügyet emlegetnek. ha már éppen rólunk akarnak beszélni, miért nem veszik tudomásul, milyen eredményeket értünk el az utóbbi közel négy év alatt és mennyit javult magyarországon a dolgozók életszínvonala, mennyivel szebb az országunk ma, mint valaha is volt. virágzó hazát teremtettünk a magunk portáján, olyan országot, ahol minden ember képességei szerint dolgozhat. további boldogulásunk saját munkánktól és a békétől függ. ezért helyeseljük a szovjetunió javaslatainak elfogadását.

a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet 17.000 holdas gazdaságának főagronómusa, kacsóh sándor kossuth-díjas, a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a szövetkezetek kialakításával nagyszerű lehetőségek nyíltak meg az egész magyar parasztság előtt. aki szorgalmasan dolgozik, annak nyugodt, gondtalan élete van, még hozzá nemcsak addig, amíg bírja karjának ereje, hanem akkor is, amikor már megöregedett. mi-kor gondoskodtak nálunk olyan szeretettel az idős paraszteberekéről, mint most a termelőszövetkezetekben?
/folyt.köv./

16.50.

M

44./ vélemények, nyilatkozatok.../ 2.folyt.s

a nádudvari szövetkezetek most nyitottak meg az idős tagok részére berendezett új otthonát. gazdaságunkban most van a legnagyobb munka: több mint ötezer holdról takarítjuk be a termést és kétezeröt-száz holdon vetjük el az őszi búzát. mindannyian jól igyekezünk dolgozni, hogy többet termeljünk, tovább gazdagodjunk, jobban éljünk. ehhez a gazdagodáshoz azonban béke kell. ezért örülünk annak, hogy a szocialista országok vezetői, mindenekelőtt hrucsov elvtárs, a szovjetunió miniszterelnöke oly következetesen és bátran harcol az általános leszerelésért, a napirenden levő legfontosabb nemzetközi problémák megoldásáért. kádár jános elvtárs szívünk szerint szól, amikor a magyar nép nevében támogatja e fontos szovjet javaslatokat és méltó választ adott az úgynevezett magyar kérdést időnkint felmelegítő imperialista köröknek.

táviratban fejezték ki egyetértésüket és helyeslésüket a központi állami kórház dolgozói, gyulavári község parasztsága, a kalocsai gépállomás traktorosai. táviratot küldtek kádár jánosnak a fővárosi operett színház dolgozói is. ,, szeretettel üdvözöljük az ensz történelmi fontosságú közgyűlésén népünket képviselő kádár jános elvtársat és az egész magyar delegációt. köszönjük, hogy tolmácsolta a magyar nép békeakarát és kifejezte szolidaritását a gyarmati elnyomás ellen küzdő népekkel. a fővárosi operett színház tarsulatának tagjai teljes mértékben egyetértéssel határozott állásfoglalással, amelyben megbélyegezte a népünk belügyeibe beavatkozni akaró tengerentúli mérgekeverőket. egyetértünk és támogatjuk hrucsov elvtárs által benyújtott leszerelési javaslatot, amelynek megvalósítása minden művész vagy. további munkájához jó egészséget és sok sikert kívánunk - hangzik az operett színház tarsulatának távirata. hasonló szeretettel üdvözlik a magyar ensz-delegációt és vezetőjét diósjenő község, a pécsi autóközlekedési igazgatóság, a pécsi tervező vállalat, a salgótarjáni állami aruház, a baranya megyei tejipari vállalat, a Mindszenti gépállomás, számos községi tanács, a tolmácsi gépállomás, a nagybányai szén szállító és szolgáltató vállalat, a kumadarasi új barázda termelőszövetkezet, az istván-akna, baja város, a komlói szénbányászati tröszt villamosüzemének dolgozói, ,, meleg szeretettel köszöntjük a magyar ensz delegáció tagjait, s a többi szocialista ország küldött-ségét, köztük a békeharc kimagasló vezetőjét, hrucsov elvtársat. teljes egészségben egyetértünk kádár elvtársa beszédével, egy emberként állunk önök mögött és némes harcukhoz sikert, jó egészséget kívánunk - hangzik az utóbbiak távirata. hasonló üdvözlést küldtek new yorkba a pécsi orvostudományi egyetem dolgozói, a fejér megyei kisiparosok, a badacsonytomai kőbányászok, valamint a salgótarjáni erőmű dolgozói. /mti /

bb 47. kerületenként megalakultak és esküt tettek a szavazatszedő bizottságok - október 10-én megjelenik a részleges tanácstagi választás hirdetménye

i vt/gg vm sr

1960. október 6.

az október 16-i budapesti részleges tanácstagi választások előkészületei közvetlenül befejezés előtt állnak. a fővárosi választási csoportnál kapott tájékoztatás szerint 260/253 kerületi és 7 fővárosi/ választókerületben tartanak választást. a választókerületek közül négy új. a pótnévjezekbe - az észrevételek kivizsgálása után - 601 olyan választót vettek fel utólag, akik az eredeti összeírásnál valamilyen okból kimaradtak. a helyesbített névjegyzéken így összesen 140.686 választásra jogosult neve szerepel.

a tanácstagi jelölőgyűléseken csaknem 22.000-en vettek részt a különböző kerületekben, s több mint 1300-an szólaltak fel. számos jelölőgyűlésen méltatták a hozzászólók az előző tanácstag munkáját, s kérték a jelölteket, hogy megválasztásuk után elődjükhöz méltó jó munkát végezzenek. a jelöltek között a munkások, értelmiségiek mellett vannak dolgozó parasztok, háziasszonyok, nyugdíjasok kereskedelmi és szövetkezeti dolgozók, katonák, önálló kisiparosok is.

már megalakult a fővárosi választási elnökség. ugyancsak valamennyi kerületben megalakultak és a kerületi tanács vb elnöke előtt esküt tettek a szavazatszedő bizottságok, amikor elmondották számukra a munkájuk ellátásához szükséges tájékoztatást. a fővárosban a választás napján - október 16-án 310 szavazatszedő bizottság működik majd, összesen 1580 taggal.

a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai megtették a szükséges előkészületeket a választás technikai előfeltételeinek biztosítására. hétfőn, október 10-én jelenik meg a választási hirdetmény, amely feltünteti a hazafias népfront jelöltjeinek nevét, foglalkozását, a szavazókör területi beosztását, a szavazóhelyiség pontos címét, valamint a választási tudnivalókat. a szavazólapokat október 14-én szállítják ki a kerületekbe./mti/

M

bb 42. egytizedére csökkenti a jelenlegi jogszabályok terjedelmét, tartalmában is sok új elemet foglal magában a készülő új beruházási kódex

i sl/gg szb vg 1960. október 6.

a beruházások tervezésében, lebonyolításában egyre több nehézséget, félreértést okoz a jogszabályok és rendeletek rendkívül nagy száma, jelenleg mintegy hetven kormányrendelet és 350 tervhivatali és minisztériumi határozat és utasítás szabályozza a beruházási ügyek intézését. a rendeletek nehezen áttekinthetők, ami a beruházások rendjét bonyolulttá teszi és sok bizonytalanságot okoz. ezért az országos tervhivatal és a pénzügyminisztérium a legkiválóbb szakemberek bevonásával hatvantagú bizottságot hozott létre az új egységes beruházási kódex összeállítására. az 1952-ben kiadott kódex nagyrészt már régen érvényét veszítette, s új kódex kiadására csak most, a beruházások tervezési és lebonyolítási rendszerének kialakítása után kerülhet sor.

a bizottsagnak nemcsak az a feladata, hogy az érvényes rendelkezéseket áttekinthető formában egységbe foglalja, hanem bizonyos módosításokat is javasol. a pénzügyminisztériumban kapott tájékoztatás szerint a bizottság minden olyan előírás megszüntetésére javaslatot tesz, amely a különböző irányító szerveknek csak formális kötelezettségeket ró, ezzel csorbítja a vállalatok önállóságát, de a valóságban nem segíti elő az ügyvitel javítását. ugyanakkor az új kódex igyekszik elmélyíteni a beruházások tervezésében és lebonyolításában részvevők felelősségét.

a készülő kódex, annak ellenére, hogy minden fontos rendelkezést magában foglal, terjedelmében a jelenlegi jogszabályoknak alig egytizede lesz. az évek során megjelent hetven kormányrendeletből a bizottság egyetlen rendelettervezetet állít össze, amely még az idén, vagy a jövő év elején a kormány elé kerül. a jövő év közepén nyomtatásban megjelenő beruházási kódex az egységes kormányrendeleten kívül a végrehajtási utasítást és a beruházásokkal összefüggő egyéb rendeletek gyűjteményét is magában foglalja.

/mti/

17.00

bb 43. megemlékeztek az iskolákban 1849 október 6-áról

k vt/gg/s sr 1960. október 6.

az általános és a középiskolákban csütörtökön ország-szerte megemlékeztek 1849 október 6-áról, az aradi vértanúk napjáról. az osztályfőnökök, a történelemtanárok szóltak az 1848-1849-es szabadságharc emlékeztetés, tragikus eseményeiről. /mti/

bb 45. a termelészövetkezeti parasztság utazási lehetőségeiről tárgyaltak székesfehérvárott

vid ki/te/s ki 1960. október 6.

az ibusz több dunántúli irodájának, valamint a tanácsai szerveknek képviselői, és mezőgazdasági szakemberek, csütörtökön székesfehérvárott megbeszélést tartottak a termelészövetkezeti parasztság utazási lehetőségeiről. nagy ferenc irodavezető, az ibusz központjának képviselője a tanácskozáson bejelentette, hogy az ibusz központjában a termelészövetkezeti tanácsal egyetértésben külön bizottságot szerveztek, hogy a jövőben minél több termelészövetkezeti tagot, állami gazdasági és gépálmási dolgozót vonhassanak be az ismerd meg hazádat mozgalom utazásaiba. /mti/

bb 15.



bb 48. közös tudományos ülészekon hangolják össze jövő évi terveiket az építőipari kutatóintézetek - sajtótájékoztató a magyar sajtó házában

i sb/gg szb vg

1960. október 6.

az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának és az építőipari kutatóintézeteknek a vezetői csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a magyar sajtó házában. elmondották, hogy az ország nagy építési feladatainak sikeres megvalósítására, a tudományos kutatás összehangolására október 11 és 14-e között megtartják az építőipari kutatóintézetek első közös tudományos ülészekát, amelyet ezután minden évben megrendeznek. az intézetek beszámolnak a legfontosabb, s a nyilvánosság előtt még nem ismert eredményeikről és ismertetik jövő évi kutatási terveiket. így széleskörű vita alapján egyeztetik össze a terveket, elkerülik a megbeszélendő témák több helyen történő feldolgozását és figyelembeveszik a külföldi társintézetek terveit is.

az ülészekon mintegy negyven beszámoló és ismertető hangzik el az ideai kutatási eredményekről. többek között a korszerű kohósalakhabosítás és a blokkgyártás végleges technológiai előírásairól, új minőségellenőrző módszerekről beszélnek, ismertetik a cement minőségének javítására kidolgozott új öntési eljárásokat, az építkezések korszerű munkaszervezési módszereit és különböző építéstechnikai, épületgépészeti kutatásokat. az ülészekon résztvesznek a tudományos akadémia, az építőipari egyetem, a tervezőintézetek és a kivitelező vállalatok képviselői is, hogy megismerjék az új eredményeket és javaslataikkal segítsék a közös tudományos kutatási terv elkészítését. /mti/

--

bb 49. a szegedi tudományegyetem tanácsa az ujszegedi kender- és lenszövőgyárban üzemeltetők részvételével vitatta meg az oktatási rendszerünk továbbfejlesztéséről szóló irányelveket

vid fm/tr szb fm

1960. október 6.

a szegedi tudományegyetem tanácsa csütörtökön kibővített ülésen vitatta meg az oktatási rendszerünk továbbfejlesztéséről szóló irányelveket. az egyetem vezető oktatói megbeszélésüket ez alkalommal az ujszegedi kender- és lenszövőgyárban tartották, amellyel az egyetemnek hosszú idő óta kialakult baráti kapcsolatai vannak. az egyetem és az üzem párt- és kiszervező szervezete többször rendezett már közös ünnepséget, s a gyár dolgozói is gyakori vendégek az egyetemen. a különböző tudományos intézetek kutatói pedig a gyártással kapcsolatos problémák megoldásához nyújtottak már többször segítséget. az irányelvek mostani megvitatása az üzemben tovább mélyítette a már kialakult baráti kapcsolatot. /folyt.köv./

17.25.

bb 49. /a szegedi tudományegyetem... folyt./- szb

a megbeszélésre nemcsak az ujszegedi kender és lenszövőgyár, hanem a város más üzemének munkasait, mérnökeit, valamint egyes közép- és általános iskolák igazgatóit is meghívták. a társadalom különböző rétegeinek képviselőit dr. antalfy györgy rektor üdvözölte, majd megtartotta vitaindító előadást. hangsúlyozta, hogy a szegedi tudományegyetem is alkotó módon kíván résztvenni az iskola-reform vitájában. az egyes karokon alakult bizottságok maris részletesen tanulmányozzák a tananyagok ésszerű csökkentésének lehetőségeit. ugyanakkor megvizsgálják azt is, hogyan kaphat megfelelő helyet az oktatásban az atomfizikáról, a rakéatechnikáról, a bolygóközi utazás feltételeiről szóló anyag, valamint a logikai és a számológépek működésének ismertetése.

a beszámolót követő vita résztvevői egyetértésüket fejezték ki oktatási rendszerünk továbbfejlesztésének irányelveivel. több szülő elmondta, hogy az iskolákban már bevezetett politechnikai foglalkozások jó hatással vannak a gyermekek helyes nézeteinek kialakulására, a munka megszerettetésére. ezért a gyakorlati élettel való kapcsolat további mélyítését nemcsak helyesnek látják, hanem kérik is iskoláinktól.

a felszólalók elismeréssel nyilatkoztak arról: a szegedi tudományegyetemen az egyetemi hallgatók számára megteremtik a lehetőséget, hogy a tanárszakosok az egyetem gyakorló gimnáziumának tanműhelyeibe megismerhessék egy-egy szakma alapvető fogásait. a hallgatóknak ez a munkája, s a nagyüzemek rendszeres látogatása ugyanis megkönnyíti majd számukra, hogy az egyetemi tanulmányok befejezése után az iskolákban jól vezessék és irányítsák a politechnikai foglalkozásokat. a felszólalók helyesnek tartották azt is, hogy a szegedi egyetemen speciális képzőművészeti, világirodalmi és zeneművészeti tanfolyamokon gondoskodnak a leendő pedagógusok általános műveltségének növeléséről.

a tanácskozáson elhangzott kérdésekre dr. antalfy györgy rektor válaszolt. /mti/

--

17.33.

M

bb 48. közös tudományos ülészekon hangolják össze jövő évi terveiket az építőipari kutatóintézetek - sajtótájékoztató a magyar sajtó házában

i sb/gg szb vg 1960. október 6.

az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának és az építőipari kutatóintézeteknek a vezetői csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a magyar sajtó házában. elmondották, hogy az ország nagy építési feladatainak sikeres megvalósítására, a tudományos kutatás összehangolására október 11 és 14-e között megtartják az építőipari kutatóintézetek első közös tudományos ülészekát, amelyet ezután minden évben megrendeznek. az intézetek beszámolnak a legfontosabb, s a nyilvánosság előtt még nem ismert eredményeikről és ismertetik jövő évi kutatási terveiket. így széleskörű vita alapján egyeztetik össze a terveket, elkerültek a legégetőbb témák több helyen történő feldolgozását és figyelembeveszik a külföldi társintézetek terveit is.

az ülészekon mintegy negyven beszámoló és ismertető hangzik el az idei kutatási eredményekről. többek között a korszerű konósalakhabosítás és a blokkgyártás végleges technológiai előírásairól, új minőségellenőrző módszerekről beszélnek. ismertetik a cement minőségének javítására kidolgozott új öntési eljárásokat, az építkezések korszerű munkaszervezési módszereit és különböző építéstechnikai, épületgépészeti kutatásokat. az ülészekon résztvesznek a tudományos akadémia, az építőipari egyetem, a tervezőintézetek és a kivitelező vállalatok képviselői is, hogy megismerjék az új eredményeket és javaslatokkal segítsék a közös tudományos kutatási terv elkészítését. /mti/

--

bb 49. a szegedi tudományegyetem tanácsa az ujszegedi kender- és lenszövőgyárban üzemi dolgozók részvételével vitatta meg az oktatási rendszerünk továbbfejlesztéséről szóló irányelveket

vid fm/tr szb fm 1960. október 6.

a szegedi tudományegyetem tanácsa csütörtökön kibővített ülésen vitatta meg az oktatási rendszerünk továbbfejlesztéséről szóló irányelveket. az egyetem vezetői oktatói megbeszélésüket ez alkalommal az ujszegedi kender- és lenszövőgyárban tartották, amellyel az egyetemnek hosszú idő óta kialakult baráti kapcsolatai vannak. az egyetem és az üzem párt- és kiszervezőtöbbször rendezett már közös ünnepséget, s a gyár dolgozói is gyakori vendégek az egyetemen. a különböző tudományos intézetek kutatói pedig a gyártással kapcsolatos problémák megoldásához nyújtottak már többször segítséget. az irányelvek mostani megvitatása az üzemben tovább mélyítette a már kialakult baráti kapcsolatot. /folyt.köv./

17.25.

bb 49. /a szegedi tudományegyetem... folyt./- szb

a megbeszélésre nemcsak az ujszegedi kender és lenszövőgyár, hanem a város más üzemének munkasait, mérnökeit, valamint egyes közép- és általános iskolák igazgatóit is meghívták. a társadalom különböző rétegeinek képviselőit dr. antalfy györgy rektor üdvözölte, majd megtartotta vitaindító előadást. hangsúlyozta, hogy a szegedi tudományegyetem is alkotó módon kíván résztvenni az iskola-reform vitájában. az egyes karokon alakult bizottságok maris részletesen tanulmányozzák a tananyagok ésszerű csökkentésének lehetőségeit. ugyanakkor megvizsgálják azt is, hogyan kaphat megfelelő helyet az oktatásban az atomfizikáról, a rakétechnikáról, a bolygóközi utazás feltételeiről szóló anyag, valamint a logikai és a számológépek működésének ismertetése.

a beszámolót követő vita résztvevői egyetértésüket fejezték ki oktatási rendszerünk továbbfejlesztésének irányelveivel. több szülő elmondta, hogy az iskolákban már bevezetett politechnikai foglalkozások jó hatással vannak a gyermekek helyes nézeteinek kialakulására, a munka megszerettetésére. ezért a gyakorlati élettel való kapcsolat további mélyítését nemcsak helyesnek látják, hanem kérik is iskoláinktól.

a felszólalók elismeréssel nyilatkoztak arról: a szegedi tudományegyetemen az egyetemi hallgatók számára megteremtik a lehetőséget, hogy a tanárszakosok az egyetem gyakorló gimnáziumának tanműhelyeibe megismerhessék egy-egy szakma alapvető fogásait. a hallgatóknak ez a munkája, s a nagyüzemek rendszeres látogatása ugyanis megkönnyíti majd számukra, hogy az egyetemi tanulmányok befejezése után az iskolákban jól vezessék és irányítsák a politechnikai foglalkozásokat. a felszólalók helyesnek tartották azt is, hogy a szegedi egyetemen speciális képzőművészeti, világirodalmi és zeneművészeti tanfolyamokon gondoskodnak a leendő pedagógusok általános műveltségének növeléséről.

a tanácskozáson elhangzott kérdésekre dr. antalfy györgy rektor válaszolt. /mti/

--

17.33.

M

bb 50. új perlitduzzasztó kemencét állítottak fel - megkezdődött a perlit-panel üzemszerű gyártása a parafakőgyárban

i sb/hne/s vg 1960. október 6.

csütörtökön délután a parafakőgyár dolgozói üzembe helyezték új perlitduzzasztó kemencéjüket. ez a második ilyen kemence a gyárban, de sokkal korszerűbb az eddig használtnál. a mintegy 300.000 forintba kerülő új berendezés majdnem háromszor annyi duzzasztott perlitet készít, mint a régi kemence. az újfajta duzzasztott anyag kitűnő hő- és hangszigetelő, s nagy előnye, hogy az ebből készített beton rendkívül könnyű, uszít a vízen. a vállalat dolgozói bemutatták új perlitpanelgyártó üzemüket is az átadásra érkezett vendégeknek. a fémkeretbe foglalt könnyű perlitpanelekből összerakható földszintes épületek készítenek. az új üzemben jó eredménnyel fejezték be a próbagyártást és már megkezdtek a panelek üzemszerű termelését. a gyár dolgozói úgy tervezik, hogy készítenek majd paneleket összerakható autogarázs, vikendház és munkásszállók építéséhez is. /mti /

--

bb 51. befejeződött az országos gyermek- és ifjúságvédelmi tanács 1. országos konferenciája

t ms/fe/hné/s sr 1960. október 6.

az országos gyermek- és ifjúságvédelmi tanács konferenciájának második napján, csütörtökön dr. Timár István, az igazságügyminisztérium főosztályvezetője tájékoztatta a hallgatóságot az ENSZ londoni világkongresszusáról, amely a bűnözés problémáival foglalkozott. elmondta, hogy a kongresszus legfőbb témája a fiatalok bűnözésével kapcsolatos problémák voltak. az előterjesztett beszámoló megdöbbentő képet festett a kapitalista országok ifjúságának helyzetéről. az egyesült államokban például 1949 és 1957 között két és félszeresére növekedett az ifjúkori büntettek száma. megállapították, hogy ezt a nagy bűnözési hullámot nem lehet kizárólag a második világháború terhére írni, tehát a növekvő fiatalkori bűnözés a társadalom betegségének jele. ezzel szemben a szocialista államok képviselői arról számolhattak be, hogy országokban a fiatalok bűnözése csökkenő tendenciát mutat, s ebben igen nagy része van az iskolai és a társadalmi nevelésnek, a társadalom hatékony közreműködésének és a ponyvairodalom a káros, erkölcsromboló filmek elleni céltudatos küzdelemnek, nem utolsósorban pedig a munkanélküliség megszüntetésének.

/folyt.köv./

17.40.

bb 51. /befejeződött az országos... 1. folyt./- szb

a fiatalkori bűnözés megelőzésével és a megtévedt fiatalok utógondozásával dr. László Jenő, az igazságügyminisztérium főelőadója foglalkozott. részletesen elemezte azokat az okokat, amelyek a fiatalokat a bűnözés útjára sodorják. elsőrendű okként jelölte meg a szülők felelőtlenségét, nemcsak a családi nevelés, hanem az iskoláztatás elhanyagolásában is. megállapította, hogy az iskola feladata nemcsak az ismeretek közlése, hanem a nevelés is: előkészíteni az ifjakat az életre. a készülő iskolareform irányelveit ebből a szempontból is csak örömmel üdvözölhetjük - mondotta.

kiemelte, hogy az ifjúságvédelmi bizottságok - amelyekben együtt dolgoznak a párt-, az állami és a társadalmi szervek képviselői - igen hasznos tevékenységet fejtettek ki, eredményesen hangolják össze a gyermek- és ifjúságvédelmi munkát. ennek célja a szociális lista államokban elsősorban az ifjúság egészséges szellemű nevelése. a társadalmi és a gazdasági viszonyok kedvező fejlődésével együtt ez a helyes nevelés a legfőbb biztosítéka a bűnözés megelőzésének. ebből a szempontból különösen fontos, hogy nyilvántartásba vették a fejlődésükben veszélyeztetett fiatalokat. a család helyezették javításán, munkába helyezésén kívül indokolt esetben pártfogót is jelölnek ki az ilyen gyermekek mellé. sokat fejlődött a gyámhatóságok munkája is.

a megtévedt fiatalok utógondozásának célja, hogy hasznos állampolgárokat neveljenek belőlük. ebben a pártfogó munkában nagy szerepet vállaltak a pedagógusok.

a gyermekvédelem pedagógiai vonatkozásairól dr. Gáti Ferenc, a művelődésügyi minisztérium osztályvezetőhelyettese szólt. hangsúlyozta, hogy amíg a hortny-rendszer a fiatalok bűnözését rendszerezte, igazságügyi problémának tekintette, a szocialista társadalom neveléssel igyekszik megelőzni a fiatalok eltévelyedését. hangsúlyozta a gyermek és a nevelő közötti érzelmi kapcsolatot, bizalom jelentőségét. rámutatott, hogy az egészséges fejlődést nagyban elősegítik, ha a gyermek-elhelyezési ügyekben illetékes hatóságok fokozottan vennék figyelembe a gyermek érdekeit, amelyeket nem lehet mindig jogszabályban körülírni. foglalkozott a nevelőszülők és az örökbefogadók kérdésével, majd megemlékezett a társadalmi szervezetek egyre eredményesebb munkájáról és a vállalatok patronáló mozgalmáról, amely jelentős támasza az állami gyermekvédelemnek.

/folyt.köv./

17.55.

40. kiadás

1960. október 6.

20 óra 15 perc

bb 51. /befejeződött az országos... 2. folyt./- szb

hangoztatta, hogy a gyermek egészséges testi és erkölcsi fejlődésének egyik legfontosabb feltétele személyi és társadalmi biztonságérzet, amelynek a szerető családi környezetén kívül az ifjúsági közösségek meleg, baráti együttese is fontos tényezője.

a vita után a kétnapos tanácskozás járó miklósné zárszavával ért véget. /mti/

..-

bb 52. háromszáz pedagógus, pármunkás, gyárigazgató és mérnök tanácskozott győri oktatási rendszerünk továbbfejlesztésének irányelveiről

vid fm/tr szb fm

1960. október 6.

csütörtökön pedagógusok, gyárigazgatók, pártmunkások és műszaki szakemberek 300 főnyi csoportja megyei aktívulésen vitatta meg győri az iskolarendszerünk továbbfejlesztéséről szóló irányelveket. az értekezleten megjelent és felszólalt bugár jánosné, a szot titkára, a magyar nők országos tanácsának elnöke és lombos ferenc, az mszp központi bizottságának tagja, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára.

dr. katona lajos, a győr-sopron megyei tanács vb-elnöke vitaindító előadásában elmondotta, hogy győr-sopron megyében az országban elsők között vezették be a politechnikai oktatást, amely már eddig is sok hasznos tapasztalatot hozott. a pedagógusok és a szülők mindent érdeklődéssel figyelték az iskolákban folyó politechnikai oktatást s a kezdeti sikereket misem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy az elmúlt évi 19 iskolával szemben - a rohamos érdeklődésnek megfelelően - a mostani tanévben már 65 falusi és városi általános iskolában vezették be a gyakorlati oktatást. az iskolai gyakorlati oktatás bevezetését maguk a szülők is szorgalmazzák. az üzemekben is egyre nagyobb az érdeklődés a fiatalok gyakorlati képzése iránt. a győri fondó vezetősége például levélben mondott köszönetet annak a 23 tanulóknak, akik a nyári szünetben az üzemben végeztek gyakorlati munkát. a 23 tanulóból 19 már önállóan dolgozott s az üzem sokat köszönhet nekik azért, hogy a nyári szabadságolások ideje alatt sem volt fennakadás egy-egy üzemen rész munkájában.

a felszólalók elmondották, hogy egyetértenek az oktatásügyi reformtervezettel, s meggyőződésük, hogy az elősegíti az oktatás színvonalának emelését, az iskola és az élet szorosabb kapcsolatát. /mti/

..-

18-05.

41. kiadás

1960. október 6.

20

óra 20 perc

bb 33. /szemorvos nagygyűlés... folyt./- szb

papolyczy ferenc professzor hályogműtétekről tartott színes filmvetítéssel kísért érdekes előadást. több előadás hangzott még el a szemgyógyászat köréből.

a biokémiai jellegű előadások pénteken a. rosztavcev professzornak, a moszkvai helmholtz intézet igazgatójának felszólalásával folytatódnak, aki beszámol azokról a kémiai elváltozásokról, amelyek a szem elülső részeinek sérülésekor a szövetekben kifejlődnek.

péntek délután kezdődnek a szabad témájú előadások. többek között a kancsalság megelőzéséről, a szem érzéstelenítéséről, a kontakt-üvegekről és műanyag szemlencsékrol, valamint számos vizsgálati és gyógyítási módszerrel számolnak majd be. a háromnapos nagygyűlés szombaton délután fejeződik be. /mti/

..-

bb 54.

embargo: 24 óráig!

elutazott a román nagykövet

te szb sr

1960. október 6.

vasile pogaceanu, a román népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete csütörtökön este elutazott magyarországról. bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent radványi jános, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, valamint a román nagykövetség munkatársai. /mti/

..-

bb 55. ünnepség a német demokratikus köztársaság jubileuma alkalmából

vid fm/tr szb fm

1960. október 6.

a soproni liszt ferenc művelődési otthonban csütörtökön ünnepséget rendeztek a német demokratikus köztársaság fennállásának 11. évfordulója alkalmából. paul schober, az ndk kulturális és tájékoztatói irodájának vezetője mondott ünnepi beszédet, utána dr. faller jeno egyetemi tanár, a városi népfőnöki bizottság elnöke szólalt fel. /mti/

..-

18.20

M

42. kiadás

1960. október 6.

10 óra 50 perc

bb 56. csaknem 90 mázsa kukorica egy holdon - termelőszövetkezeti mezőgazdászok tapasztalatcseréje a szajoli vörös csepel termelőszövetkezetben

vid /kz/s 1960. október 6.

a szajoli vörös csepel termelőszövetkezet érdekes kukoricatermesztési kísérletet folytatott az idén. egy holdas kísérleti parcellán - paprika, paradicsom és káposzta elővetemény után - 35 centiméteres őszi mélyszántásba vetették a kukoricát. a mélyszántás előtt mészszapot és 5 mázsa műtrágyát hintettek szét. a magot - martonvásári 1-es kukoricát - április végén vetették el mégpedig ikersorosan. a táblát háromszor megkapálták, egyik felét pedig kétszer megöntözték.

a kísérlet eredménye inánt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy csütörtökön, amikor a szedést megkezdték a tapasztalatszerzés céljából ide utazott a jirás termelőszövetkezeti mezőgazdászainak többsége. a termés, amely csaknem 90 mázsa volt, érthetővé teszi a nagy érdeklődést. a megjelent mezőgazdászok részletesen megvitatták a még csak kísérletként alkalmazott módszer tapasztalatait.

megállapították, hogy a magas termés elsősorban a mélyszántásnak és az alapos műtrágyázásnak köszönhető, hiszen mint a tapasztalat mutatja a kísérleti tábla öntözött fele csak egy-két mázsával adott többet. erre utal a kontrol-tábla termés-eredménye is, amelyiken öntözés és mélyszántás nélkül, de egyébként azonos eljárások mellett csak 35 mázsa termett. a tapasztalatcseréjére érkezőleg a szajoli termelőszövetkezet vezetői bejelentették, hogy az idei tapasztalatok hasznosításával jövőre már 140 holdon vetnek mélyszántásba kukoricát. /mti /

18.50.

43 kiadás

1960. október 6.

20 óra 25 perc

bb 58. magyar pártmunkás küldöttség utazott a csehszlovák szocialista köztársaságba

li/gg szb li

1960. október 6.

csütörtökön magyar pártmunkás küldöttség utazott a csehszlovák szocialista köztársaságba, a falusi pártmunka tanulmányozására.

a küldöttség vezetője cseterki Lajos elvtárs, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei pártbizottság első titkára.

a küldöttség bucsuztatására megjelent kiss károly elvtárs, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és németh károly elvtárs, a központi bizottság tagja, a kb osztályvejetője. /mti/

..

bb 59. időjárásjelentés

tm szb

1960. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti október 6-án, csütörtökön 18 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

várható időjárás péntek estig: keleten kevés felhő, eső nélkül. a dunántúlon felhősebb idő, néhány helyen esővel, esetleg zivatarral. mérsékelt, helyenként élénkebb délkeleti, déli szél. az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart. várható legmagasabb napi hőmérséklet pénteken: nyugaton 16-19, keleten 19-22 fok között /mti/

..

19.00



bb 57. országszerte alkalmazni kívánják a tatabányai mérnökök ujitásait - a szénbányászati trösztök vezetőinek tanácskozása tatabányán

vid /te/s ki 1960. október 6.

a nehézipari minisztérium rendezésében csütörtökön tatabányán műszaki ankétot tartottak a szénbányászati trösztök vezetőinek, műszaki dolgozóinak a részvételével. a tanácskozáson részt vett blaha béla, a bányász-szakszervezet főtitkára. csetneki istván, a nehézipari minisztérium szénbányászati főosztályának vezetője megnyitó beszédében elmondotta, hogy a tatabányai bányamérnökök a teljesítmények növelésére és a nehéz fizikai munka könnyítésére több olyan találmányt, ujitást vezettek be, amelyek megérették arra, hogy az ország többi szénmedencéjében is alkalmazzák. az országos tanácskozás célja - mondotta -, hogy az új berendezésekkel megismerkedjenek és a bejelentett igények alapján a nehézipari minisztérium felkészülhessen a szükségletek kielégítésére. ezután németh lászló és weckinger lajos, a tatabányai tröszt két mérnöke ismertette az ujitásokat. elmondották, a szénmedencében arra törekcsenek, hogy a külföldi gépeket hazaiakkal helyettesítsék. így például német és lengyel tapasztalatok alapján kis fejtésekben eredményesen alkalmazható páncélos rakodó-kapargépet készítettek. a gépet közvetlenül a szénfal mellé helyezik és robbantáskor a lezuduló szén 70-80 százalékra a gépre kerül. az új berendezéssel már négy tatabányai és egy várpalotai bányában dolgoznak, kiváló teljesítménnyel. ugyancsak nehéz munkának, a csillék kézi mozgatásának a megszüntetésére elektromos csillétovábbító berendezést szerkesztettek. a gépet közvetlenül a szénfal mellé helyezik és robbantáskor a lezuduló szén 70-80 százalékra a gépre kerül. az új berendezéssel már négy tatabányai és egy várpalotai bányában dolgoznak, kiváló teljesítménnyel. ugyancsak nehéz munkának, a csillék kézi mozgatásának a megszüntetésére elektromos csillétovábbító berendezést szerkesztettek. a vasúti sínekre gyorsan ráítható, gombnyomással indítható félautomata berendezés egyszerre 30-40, szénrel/ csillét továbbít. az új gépé az egyik üzembn már fél éve dolgozik üzemzavar nélkül, s eddig 76.000 csillét továbbított. nagy előnye, hogy a bányászatan egyébként is használt, egyszerű, kevés megmunkálást igénylő alkatrészekből készítik. régi problémát oldottak meg a tatabányai műszakiak a csillétisztító vibrátorral is. ismertették a távvezérlésű gumiszalagok, az automatikusan indított, nagyteljesítményű motorok, az elektromos hibakereső szerkezet és a lépegető hidraulikus biztosító berendezés jelentőségét, előnyét is. az ankét résztvevői azután leszálltak a bányákba, ahol működés közben tanulmányozták a gépek munkáját. /mti /

x/ teli

19.05.

bb 53. a minisztertanács ülése

te szb sr

1960. október 6.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. megvitatta az országos bányaműszaki főfelügyelőség jelentését a bányászat biztonsági helyzetéről. a kormány megállapította, hogy a bányászat egészséiben a biztonsági helyzet évről-évre javul. a balesetek számának nagyobb mértékű csökkentése céljából azonban szükséges, hogy a balesetvédelmi előírásoknak mindenütt az eddiginél is szigorúbban érvényt szerezzenek, az üzemi vezetők fokozottabban ellenőrizzék a biztonsági intézkedések végrehajtását és biztosítsák a dolgozók balesetvédelmi oktatását.

az egészségügyi miniszter előterjesztésére a kormány szabályozta a fegyveres testületek hivatásos állományából leszerelt személyek társadalombiztosítási ellátását.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

.-.

17.30.

M



mti belső hírek

45. kiadás

1960. október 6.

22 óra 10 perc

bb 60.

embargo: 24 óráig!

magyar küldöttség utazott az egb kereskedelemfejlesztő bizottságának ülészakára

k sz te szb vg

1960. október 6.

az európai gazdasági bizottság kereskedelemfejlesztő bizottságának most sorra kerül kilencedik ülészakára magyar küldöttség utazott genfba. a küldöttség vezetője török istván, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője. /mti/

--

bb 61.

alekszej ivanov,

gg sz sr

1960. október 6.

a szovjetunió népművésze, a moszkvai nagyszínház magánénekes, szombaton este az erkel színházban a rigoletto címszerepét fogja énekelni. /mti/

--

bb 62.

őszi-téli divatbemutató a gundel étteremben

t ta/gg szb li

1960. október 6.

csütörtökön este a gundel étterem emeleti termében a különlegességi női ruhaszalon és a divattextil vállalat bemutatta a közönségnek a legújabb őszi-téli divatot. a bemutatón mintegy hetven ruhakreációt, köztük több kisestélyi és nagyestélyi ruhát is bemutatottak. /mti/

--

TL

20.20

mti belső hírek

45. kiadás

1960. október 6.

22 óra 10 perc

bb 60. embargo: 24 óráig!

magyar küldöttség utazott az egb kereskedelemfejlesztő bizottságának ülészakára

k sz te szb vg 1960. október 6.

az európai gazdasági bizottság kereskedelemfejlesztő bizottságának most sorra kerülő kilencedik ülészakára magyar küldöttség utazott genfba. a küldöttség vezetője török istván, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője. /mti/

--

bb 61. alekszej ivanov,

gg szb sr 1960. október 6.

a szovjetunió népművésze, a moszkvai nagyszínház magánénekes, szombaton este az erkel színházban a rigoletto címszerepét fogja énekelni. /mmti/

--

bb 62. őszi-téli divatbemutató a gundel étteremben

t ta/gg szb li 1960. október 6.

csütörtökön este a gundel étterem emeleti termében a különlegességi női ruhaszalon és a divattextil vállalat bemutatta a közönségnek a legújabb őszi-téli divatot. a bemutatón mintegy hetven ruhakreációt, köztük több kisestélyi és nagyestélyi ruhát is bemutattak. /mti/

--

TL

20.20



mti belföldi hírek

46. kiadás

1960. október 6.

2 óra 10 perc

bb 64. ünnepi előadáson mutatták be a füre lépni szabad című új magyar filmet

t di/gg/s li 1960. október 6.

a puskin filmszínházban csütörtökön ünnepi előadáson mutatták be a hunnia filmstudio újdonságát, a füre lépni szabad című új magyar filmet. megjelent a bemutatón kállai gyula és kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más kiválósága, a magyar film művészek igen sok képviselője. a füre lépni szabad című, mai tárgyú filmet bacsó péter és szász péter forgatókönyvéből makk károly rendezte. a szerepeket tolnay klári, páger antal, maktáry zoltán, potónyi gyöngyi és tordy géza alakítják. az ünnepi előadás közönsége tapssal köszöntötte az új magyar film alkotóit. /mti /

..-

bb 63. északi fény magyarország felett

gg/s li 1960. október 6.

csütörtökön este 19 óra 02 perctől 19 óra 08 percig erős sugarú északi fényt észlelt a magyar tudományos akadémia piszketetői csillagvizsgálója. rövidebb ideig a szabadság-hegyi hegyi csillagvizsgáló is észlelte a jelenséget. /mti /

..-

21.20.

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 51. számú hír /befejeződött az országos gyermek- és ifjúságvédelmi tanács 1. országos konferenciája/ harmadik és negyedik sorában a szöveg:

... tájékoztatta a hallgatóságot arról a londoni világkongresszusról, amely a bűnözés problémáival foglalkozott.

v é g e !!

TL

21.45.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. október 7.

6 óra - perc

bb 1. kitűnően felszerelt korszerű munkásszállások épültek a józsefvárosban - a 8. kerületi tanács megvizsgálta a munkásszállások egészségügyi és kulturális helyzetét

i m/sz sr 1960. október 7.

a főváros 8. kerületének tanácsa a közelmúltban behatóan megvizsgálta és ennek alapján megtárgyalta a kerület munkásszállásainak egészségügyi és kulturális helyzetét. mintegy három és félezer, vidékről jött munkásnak nyújtanak otthonot ezek a szállások, melyek többségét az elmúlt években igyekeztek rendbehozni és rendben tartani a vállalatok. akadtak azonban olyan vállalatok is, amelyek elhanyagolták munkásaik otthonait - ezeknek igazgatóit határozattal kötelezték megfelelő intézkedésekre, s amennyiben ez sem segített, az igazgatót megbírságozták.

jelentős változást hozott a nagyméretű, inkább szállodának, mint szállásnak nevezhető otthonok létrehozása. a nemrég épült munkásszállások teljesen komfortosak: ezeket ellátták központi fűtéssel, fürdővel, étteremmel, művelődési teremmel vagy klubbal, társalgóval. az álló uton, a könyves kalman köruton és a bláthy ottó utcában épült szállásokon helyezték el a vidéki munkavállalók felét. a tanácsi vizsgálat ugyanakkor megállapította, hogy egyes munkásszállások nem felelnek meg a követelményeknek, s ezek megszüntetését sürgeti az illetékes felsőbb szerveknél.

a kulturális helyzet elég változatos képet mutat. az említett, szállodaszerű munkáshonokban messzemenően kielégítő a kulturális élet. ezeken a szállásokon jó a felszerelés: van televízió, filmvetítő, rádió, magnetofon, lemezjátszó. a 21. számú építőipari vállalat még külön 16 oldalas kulturális híradót is bocsát ki a szállásokon lakó munkásoknak. ennek ellenkezőjére is van példa: a fővárosi vasutépítő salgótarjáni utcai munkásszállásának művelődési terében nem előadásokat rendeznek, hanem szalmazsákokat tárolnak.

/folyt.köv./

TL